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lermelöszövelkezeiek megszilárdítása
Rákosi elvtárs mondotta a ter­

melőszövetkezetek országos ta­
nácskozásán: ,,A legjobb agitáció, 
elvlcirsak, a legjobb propaganda 

ha a szövetkezet jól műkö­
dik, mintaszerű, ha termelése 
'■igán messze felelte áll az egyéni 
parasztinak, hogy mindenki elöli 
világos, hogy ez a legjobb lee­
melési forma."

tippen' ezért egyre jobban elő- 
■ be került a termelőszövetke­

zeti mozgalom eddigi eredmé­
nyeinek megszilárdítása, a minő­
ségi színvonal emelése. Pártunk 
ti. Kongresszusának határozatai 
mellett nagy erőforrást, nagy se­
gítséget ad a szövetkezeti moz­
galom íij feladatainak megoldá­
sához a minisztertanácsnak na­
pokban megjelent rendelete, mely 
a termelőszövetkezetek gazdasá­
gi szilárdításával, munkafegyel­
mének megerősítéséről intézke­
dik.

A rendelet rámulat a termelő- 
szövetkezetek, csoportok további 
megszilárdításának nagy jelentő­
ségére, a gazdaságok példás ve­
zetésére, a helyes munkaszerve­
zésre, szilárd munkafegyelemre, 
az állami fegyelem megerősíté­
sére. A szövetkezetekben és cso­
portokban úgy kell gazdálkodni, 
olyan eredményeket kell elérni, 
iiogy minden téren bebizonyítsák 
az egyénileg dolgozó parasztság­
nak a szövetkezeti nagyüzemi 
gazdálkodás fölényét- Finnek el­
érésére a rendelet megjelöli az 
utat is, részletesen intézkedik a 
munkaszervezésről, az agrotech­
nikai eljárások alkalmazásáról, a 
szovjet tapasztalatok hasznosítá­
sáról. Hangsúlyozza a rendelet 
az elnökök egyéni felelősségét a 
terméshozam és jövedelem állan­
dó emelésében, az alapszabály, 
közgyűlési határozatok betartá­
sáért, a tervek végrehajtásáért.

Gondoskodik a rendelet arról 
A. hogy a magas terméseredmé­
nyeket elérő tagok jutalomban 
részesüljenek. A gabonaféléknél 
és a kapásoknál a terven felül 
elért termés 25 százalékát oszt­
ják szét a munkaegységek ará­
nyúban a jól teljesítő brigádta­
gok között- .Tufáimat kapnak az 
ilyen brigádok földjein dolgozó 
traktorosok is. Az állattenyész­
tők jutalmazását is előírja a ren­
delet, ha tervüket túlteljesítik.

Igen nagy jelentőségű a mi­
nisztertanács határozatának az a 
része, amely az állami fegyelem 
megszilárdításának kérdésével 
foglalkozik.

>,A termelőszövetkezeteknek — 
írja a határozat — példái kell 
mulatni az állami fegyelem bt 
tartása terén. Pontosán és kellő 
illőben kell elegei lenni minden 
állami, elsősorban beadási köle- 
lezellségüknek a gépállomással 
szemben fennálló tartozásnak, 
termelési szerződéseiknek.

.1 beadási kötelezettség leljesí- 
léséért egyetemlegesen felelős 
minden Ing: ha annak saját hi­
bájukból nem lesznek eleget, 
háztáji gazdaságukból, vagy más 
forrásból kell teljesHehiök előírá­
sukat."

Fizi az intézkedést különösen 
jól gondolják át azok a szövet­
kezetek, amelyek még mindig 
nem tettek eleget beadási köte­
lezeti ségüknek- Nagy károsodás 
éri hanyagságuk miatt a ’ tagsá­
got, többet kei! bcadniok, kárté­
rítést is kell fizetniük és ez bi­
zony a közös jövedelem rovására 
megy. Számot keli vélni a súlyos 
köveikezményekkcl a ’dnvvnsi 
..Bem" tszcs-uél is — elnöke 
Szabó dános — ahol nem telje­
sítenék még a serlés-, .tojás- és 
liaromfibeadási kötelezettségüket. 
A derecskéi ,.Rákóczi” tsz lag 
ságinak — ahol (ívűre Imre az 
elnök — nem kell szégyenkeznie, 
hogy nem teljesítik az állam 
iránti kötelességüket, sertésbe- 
adásukat 136, lejbeadásukat 250 
százalékra teljesítették, de eleget 
lesznek a baromfi- és tojásbe­
adásnak is.

Nagy lendületei fog- adni szö­
vetkezeteink munkájának a mi­
nisztertanács. ván dorzászla jóért 
induló nemes vetélkedés. A zászló 
elnyerése 100,000 forint pénzju­
talmat is jelent a legjobb gazda­
ság dolgozóinak.

Megyénk szövetkezeteiben ala­
posan tanulmányozzák a nagy- 
fontosságú határozatot, váltsák 
valóra útmutatásait, tartsák be 
pontosan rendelkezéseit, hogy 
még sikeresebben harcolhassunk 
termelőszövetkeze leink megszilár­
dításáért, a nagyobb termésért, 
nagyobb jövedelemért.

és 124
Hajdú-Bihar 31 községe 

termelőszövetkezeti csoport ja befejezte 
minden tavaszi vetését

Hajdú-Bihar földjein egyre 
gyorsuló ütemben folyik a kemény 
küzdelem, hogy befejezzük minél 
előbb a tavaszi vetés munkáját és 
bevetett földjeinkkel köszönhes­
sük nagy ünnepünket, május 1 -ét. 
A Megyei Tanácshoz egymásután 
érkeznek a jelentések a vetés be­
fejezéséiül.

Szombat déli 12 óráig a me­
gyében már 81 községünk min­
den magot a földbe tett és a 
vetés munkájában az első sor­
ban harcoló tszcs-ink közül is 
124 maradéktalanul elvégezte a 

tavaszi vetést.
Az eddigi jelentétek szerint‘a me­
gye a kukorica vetésében elérte a 
92 százalékos teljesítést. Ez azt je­
lenti,- hogy ha még jobban gyor­
sítjuk a vetés munkáját, alkal- 

azz.uk a kölcsönös segítséget a 
községekben és Iszcs-vonalon, ak­
kor megismételhetjük a tavalyi dia­
dalt. isméi eíső megyéje leszünk 
az országnak.

Községeink a jelentő szolgálatra 
nagy gondot fordítsanak, azonnal 
jelentsek az elért eredményi, mert 
a későn étkező jelentések az egész 
megye eredményét, ronthatják.

A polgári járás a tavaszi mun­
kák kezdeten lemaradt, de most 
már napról-napra tör előre, és szí­
vósan harcol, hogy javuló ered­
ményeivel diadalhoz segítse me­
gyénket, A járási főagronómusok 
jó munkát végeznek a vetési mun­
kálatok irányításánál. A berettyó­
újfalui járásnál Bakos Lajos, a 
debreceninél Juhász József, a bi- 
harkieresztesinél Erdei Mihály, a 
1 ad dny iná! Ulveczki Imre, y pol­
gárinál Oláh János, a nagylclai- 
ná! Józsa Domokos, a derecskeinéi 
Legény Endre. Hajdúnánáson Deb­
receni József, Böszörményben Ber­
nét Kálmán, Debrecenben Gábor 
József, Szoboszlón Hódos! Lajos 
tevékenykednek az eredmények ja­
vításán

Az MB versenyzászlaja az újfalui járásba került
A járások, tavaszi vetési vérvé­

nyében a debreceni járástól el-,ló­
dította a versenyzászlót a berety- 
tyóújfalui járás. Ez a járág példás 
lendülettel lörl előre és a debre­
ceni járásnak ugyancsak neki kell 
rugaszkodni, ha vissza akarja sze­
rezni a nagy kitüntetést jelentő 
zászlót.

A községek versenyében Nyír- 
adony tartotta meg továbbra 

is a versenyzászlót,
bár Józsa szorosan melléje lépett 
és erősen veszélyezteti Ny írad on y 
elsőségéi.

A tszcs, k versenyében elkerült 
a vándorzászló a bakonszegi 
„Uj Világ" tszcs,-tői és a haj­
dúnánási .Petőfi” tszcs kapta 

meg, elnöke Bakai László.
A tengeri vetését 18-án már elvé­
gezlek a gyapot vetésével együtt 
A ..Petőfi” szorgalmasan dolgozó 
tagsága a répa sarabolását is be­
fejezte 21-én. A brigádok, mun­
kacsapatok saját területeiken jó 
munkafegyelmet tartva szorgai 
másán dolgoznak. Méltán érde­
meljék ki a párt zászlaját, A bi- 
harnagybajomi „December 21" Uz

kiválóan végzi feladatát, — elnöke 
Nunes Lajos, - " a második hely-' 
re most is csak azért kerüli, mert 
a hajdúnánási „Petőfi' csoport a 
répa s arabolásában három nappal 
megelőzte, A harmadik helyre a 
hajdúböszörményi „II. Kongresz- 
szus” kerüli. .Elnöke Simon Imre. 
A tengeri vetését 22-én befejezte. 
A csoport munkahelyein példás 
rnunkafegyelem iapaszta|h.aló.

A tszcs.k versenyében kullog 
a cserei „Vörös Csillag”, yi‘r- " 
senytársa, az apafai „Bocskay” 

alaposan lehagyja.
23-án minden vetését befejezte, 
mig a cserei „Vörös Csillag"-nak 
még akkor száintanivaíója is volt,

Á legjobb állami 
gazdaság a teiéfleni

A megyei állami gazdaságok ver­
senyében a darvas! gazdaság he­
lyett

a tetétkni állami gazdaság dol­
gozó; kapják az MB vándor- 
zászlaját. Április 21-re minden 
tavaszi vetésüket befejezték. 

Ezt a szép eredményt úgy érték el.

bogy a gazdaság: igazgatója Deli 
1-iván elvtárs a dolgozókkal min­
dig megbeszélte a soron következő 
le adatokat, elfogadta a dolgozón 
jó kezdeményezéséi. Megjavítot­
ták a munkafegyelmet. A darvasi 
gazdaság bár jói dolgozik, de nem 
tudta tartani a versenytempót, így 
a másodk helyre a biharkercsziesi 
állami gazdaság került. 23-ra be­
fejezték minden munkájukat. A 
gazdaság igazgatója Pirit István 
elvtárs jól irányítja a munkákat. A 
harmadik helyen fej-fej mellett áll 
a zsákai és a náuási gazdaság.

A hajdúnánásiakat - a jó ered­
ményhez a Szovjetunióból kapott 
négyzetes burgonyavetőgép segí­
tette. ezzel a géppel naponta 25— 
30 holdon vetették el a burgonyát. 

Kullog a hajdúböszörményi, 
komódi és inezőpeterdi állami 

gazdaság.
A kukoricavetés ezekben a gazda­
ságokban lassan halad, ideje gyor­
sítani.

A kismácsi állami gazdaság a 
gyapotvetésben ért el kimagasló 
eredményt Zilahi Sándor növény­
ié emésztési brigádvezető irányííá- 
sával a dolgozók 252 százalékos 
eredményt ériek ej és 200 holdon 
22 óva alatt befejezték a gyapot-
vetést,

A gépállomások versenye
A megyei gépállomások élén to­

vábbra is a nyíradonyi halad ta­
vaszi tervének 11,8 százalékos 'tel­
jesítésével-. Második a letétiem 
gépállomás 81.4. harmadik a nagy­
iéta i 76 százalékos eredményével. 
Ezek az eredmények a 20-i érté­
kelésinek feleinek meg.

A megye leggyengébb gépál­
lomása a berettyóújfalui gépál­
lomás, tervét mindössze itt 

százalékra teljesítette. 
Igazgatója Sándor Gábor.

)A megyei gépállomásokon nem 
■mindenütt tartják magukat a je­
lentések pontos küldéséhez, ami 
a verseny lebecsüléséi jelenii. A 
megyei tanácsnak 22-ro nem adott 
jelentést a hibái keresztesi, debre­
ceni. hajdúhadliázi, hajdúnánási, 
tzoboszlói ho'vszúpályi és a po- 
csaji gépállomás.

BÜSZKESÉGEINK, A MUNKAVERSENY ÉLENJÁRÓI

NYÍRI JENÖNÉ GEBEI BÁLINT
legjobb

MARKAI JÁNOSNÉ 
a Gyógyszergyúr párttitkára, jel- 
vényes sztahánovista, munkaér.

LÁPOS1 MÁRTON PAPP GYULA

j.onyvKotoje a május 1-i versvnv- 1 v -----> vényéi símuíuiuiioi«, ...........- **---- - —
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százalékot ér el. ‘ 20;án már túlteljesítette. tetett dolgozó. Né,,!»,, levelező, április 23-ra befejezték. Levelező.

a biharnagybajomi „December 21” vagon gyári mérnök. Az 6 vezeté- F 
tsz agronómusa. Irányításával 320 sévc; vég-*! a mozdonyszerelde a 
hold kukorica négyzetes vetéséi 357-es sorozatú mozdony fővizsgáS

javítását.
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A Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozói 
lelkes munkával készülnek május 2. 

megünneplésére

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
Központi Vezetőségénél! felhívása

SZOVJETUNIÓ
A Trud, a szovjet szakszerveze­

tek lapja beszámol a május 1. tisz­
teletére indított munkaverseny leg­
újabb sikereiről. A donyeci „Sztá- 
linugolj” szénkombinátban 70 rész­
leg dolgozói a verseny során máris 
teljesítették a terven felüli terme­
lésre vállalt egész évi kötelezett­
ségüket.

Nagy termelési sikerekről szá­
molhatnak be a taskenti konfek­
cióüzem dolgozói. A gyár nem egé­
szen négy hónap alatt 1,097.122 ru­
ber nyereséget éri el. A moszkvai 
..Kraszria.ia Tabotnyica” szövőgyár 
kollektívája ünnepi műszakokat 
tart -május 1. tiszteletére.

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
Lengyelország valamennyi vidé­

kéről újabb munkagyőzelmekről 
érkeznek hírek. A Bielskoi szövő­
gyár kollektívája g versenysza­
kaszban eddig 1,158.000 zloty é"té- 
kű árut adott az országnak terven 
felül.

I A „Zawiercie” kohászati üzem 
ifjúsági öntőbrigádjai április 18 és 
23 között 12 gyorsöntést végeztek,

A KOREAI népi' 
DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

Phenjani jelentés szerint vala­
mennyi északkoreai tizemben szé­
leskörű munkaverseny indult má­
jus 1, tiszteletére. Cső Du Szia, az 
országszerte ismert élmunkás má­
jus 1-re telt felajánlásának teljesí­
tése során már április 13-án befe­
jezte ezévi tervét.

BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG
A szófiai fűtőház dolgozói a má­

jus 1 -et megelőző versenyszakasz­
ban elsősorban munkájuk terme­
lékenységének emelésére töreked­
nek, A fűtőházhoz Tartozó moz­
donyvezető brigádok április 22-én 
egyetlen nap alatt 5500 tonna elő­
irányzaton felüli teherárut szállí­
tottak.

A Vaszil Kolarov gépgyár dol­
gozói május 1. tisztcleiére tett vál­

lalásuk értelmében — Bulgáriában 
először — megkezdték a hét ló­
erős diesel-motorok sorozatgyártá­
sát.

CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG
Mint a Pracc, a Csehszlovák 

szakszervezetek központi lapja je­
lenti az északcsehországi ,,béke 
hívei” bánya dolgozói május í, tisz­
teletére eddig 60.000 torma szenei 
adlak terven felül a Csehszlovák 
népgazdaságnak.

ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG
A bukaresti rádió beszámolója 

szerint a tordai cementgyárban 
május I. tiszteletére április 2Hő! 
kezdve .,termelési rekordhetet” ren­
deztek.

A Sjna'ai „c. Frimu” gyárban 
Ion Franci: sztahanovista eszter­
gályos már 1954-re termel. Teleki 
Imre, a szatmári „Unió” szerszám- 
gépgyár sztahanovista esztergályo­
sa pedig 1955. évi tervét teljesíti.

Ifjak leányok, DISZ-tagok és 
úttörők példamutalóan, telkesen 
harcoljatok a fémgyiijtő hónap 
sikeréért!

Dolgozó népünk nagyszerű mun­
kája nyomán iiapról-napra erőseb­
bé, gazdagabbá, szebbé válik drá­
ga hazánk. Uj városok, gyárak, 
hidak, egyetemek, iskolák, kultúr- 
házak és sportpályák hirdetik a

A begyűjtési verseny 
állása

ANGLIA
A glasgowi Thomson sajtóval 

lelát (vidéki napi- és hetilapok 
csoportja) nyomdászai sztrájkba 
léptek, mert a vállalat megtiltot­
ta, hogy szakszervezeti tagok le 
gyének.

A Thomson-vállalat előtt 
sztrájkőrség áll. A többi lapok 
nyomdászai megtagadták a vál­
lalat hirdetéseinek kiszedését. A 
papírgyári és szállítóvállalatok 
alkalmazottai nem hajlandók 
vállalat számára újságpapírt, 
vagy más küldeményeket szállí­
tani,

ALGÍR
Az algíri dokkmunkások 

akik szerdán már kétórás mun- 
kaszünei-cltelcssel kinyilvánítot­
ták szolidaritásukat a független­
ségéért küzdő tuniszi nép iránt 
— elhatározták, hogy hétfőn 
egész napon szolidaritási sztráj­
kot tartanak — jelenti az Union 
Krancaisa DTnformation.

Az algíri Béni Saf bányászai 
elhatározták, hogy pénteken két­
órás munkaszünetet tartanak. 
Felhívással fordultak- az algíri 
munkásosztályhoz, a kereskedők­
höz és kézművesekhez, hogy 
ezen a napon szintén sztrájkkal 
nyilvánítsák ki szolidaritásukat 
a tuniszi testvérnép iránt a kö­
zös ellenség, a gyarmatosítók el­
len folytatott harcban.

EGYESÜLT ÁLLAMOK 
A Missouri és a Missisippi to­

vább árad és hatalmas mezőgaz­
dasági területeket, valamint né­
hány város, köztük Davenport 
tlowa állam) és Canton (Missouri 
állam) vidékét elöntötte- 

A földművelésügyi miniszté­
rium szerint más folyók áradása 
is lehetséges, mert a sziklás hegy­
ségeket Kanadától Arizonáig vas­
tag hó borítja.

, Sokezer ember vesztette el 
munkáját az árvíz miatt, köztük

HÉTFŐN ÜLÉST TART
A MEGYEI TANÁCS

Április 28-án, hétfőn délelőtt 9 órai 
kezdettel a Megyei Tanács nagyter­
mében ülést tart Hajdú-Bihar Megye 
Tanácsa.

Az értekezleten Gergely Viktor elv­
társ a Megyei Tanács elnökhelyettese 
számol be a V. B. munkájáról. Majd 
Nagy Gábor elvtárs, mezőgazdasági 
osztályvezetöhelyettes ismerteti a 
mezőgazdasági munkákkal kapcsola­
tos feladatokat. A Megyei Tanács 
1951. évi zárszámadásáról pedig La­
katos Béla elvtárs számol be.

Sziláikét és töntelések a lökés országokban
Kansas-City, Omaha és más vá­
rosok húskonzervgyárainak mun­
kásai. A húskonzervipari munká­
sok szakszervezetének helyi szer­
vezete c héten Chicagóban tar­
totta kongresszusát, amelyen a 
munkások követelték, hogy a 
kormány .,az árvíz elleni harcra 
és ne ágyúkra költse pénzüket“.

OLASZORSZÁG
Április 24-én Torino, Velence. 

Firenze, Prato és Lucca kivéte­
lével egész Olaszországban sztráj­
kollak a gázgyári munkások. A 
sztrájkolok béremelést követel­
nek.

A dolgozó parasztok májusi fel­
ajánlásainak teljesítése egyre na­
gyobb lendületet ad a megyék, já­
rások és községek félévi begyűj­
tési versenyének. Az elmúlt hét 
legjobb begyűjtési eredményét He­
ves megye érte el.

A hét lerosszabb négy megyéje: 
Bács-Kskun, Veszprém, Zala, Haj­
dú-Bihar.

A megyék versenyének állása: 
1 Szabolcs, 2. Békés 3. Heves, 4, 
Csongrád, 5. Szolnok, 6. Tolna, 7. 
Pest, 8. Komárom, 9. Hajdú-Bihar 
10, Fejér, 11. Veszprém. 12. Vas 
13. Borsod. 14. Győr, 15. Somogy 
16, Zala, 17. Baranya, 18. Bác-s- 
Kiskun. 19. Nógrád,

A megyék versenyének állása a 
félévi terv teljesítése szerint:

Hízottsertés: 1. Szabolcs, 6. Haj­
dú-Bihar.

Tojás: 1. Békés 17, Hajdú-Bihar,
Baromfi: 1. Szabolcs, 15, Hajdú- 

Bihar.
Tej: 1. Szabolcs, 15. Hajdú-Bi­

har.
Tengeri: 1. Békés, 8. Hajdú-Bihar

békés alkotómunka diadalát. Büsz 
ke. hala más alkotásaink 0i-zá 
gunk fejlődésének távlatait ,„ula, 
iák. feliárul előttünk ifjúságunk 
nagyszerű jövője. A magyar'ifjú 
ság fáradhatatlanul és öníeiáldo 
zóan vesz részt a szocializmus épl- 
tésében: ifjúmunkások példát mil 
tatnak a szocialista munkavers"nv. 
ben, a dolgozó parasztfiatalok 
harcba indultak a dús és gazda-; 
aratásért, az általános isko ás, a 
középiskolás, főiskolás, egyetemi 
ifjúság és az ipari tanulók szór. 
galmas, fegyelmezett tanulással ké­
szülnek az évvégi vizsgákra.

A dolgozók életszínvonalának alakulása 
3. felszabadult országokban a tőkés országokban

A SZOCIALIZMUS ORSZÁGÁNAK nagyszerű 
példája kétségbevonhatatlan ni bebizonyítja, hogy 
a szociáhzmus fejlődésének alaptörvénye a dolgo­
zók jólétének szakadatlan emelkedése és a lakos, 
ság szükségleteinek-maximális kielégítse. A világ 
minden országában megelégedéssel és növekvő 
reménnyel vették tudomásul az egyszerű dolgo­
zók. hogy a Szovjetunióban április elsején immár 
ötödször hajtottak végre árleszállítást. Mindenütt 
látják már a két világ gyökeres ellentétét. Lát­
ják, hogy a szovjetek országában az állam leg­
első feladatnak tekinti a dolgozók jólétének szün. 
felen növelését, ellentétben a tőkés államokkal, 
ahol az á lam ugyanilyen következetesen a mono­
póliumok hasznának növelésére törekszik.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN december 
elején szüntették meg a jegyrendszert Ez alka­
lommal szabályozták az árakat és a béreket js, ez 
a dolgozók életszínvonalának rohamos emelkedé­
séhez vezeteti. Ennek beszédes bizonyítéka a Köz­
ponti Statisztikai Hivatal jelentése az 1952. évi el­
ső negyedévi terv teljesítéséről. E jelentés szá­
maiból kiderül, hogy a magyar dolgozók keresete 
már nemcsak a mindennapi szükségletek kielé­
gítését teszi lehetővé, hanem egyre nagyobb mér­
tékben egyéb vágyaik kielégítését is A bútorvá­
sárlás egy év alatt 63, a rádióvétel 87.6 és a mo­
torkerékpár eladás 25.5 százalékkal emelkedett.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN nemré­
gen szállították le az árakat egy egész sereg fo­
gyasztási cikknél és ez szintén maga után vonta 
a fogyasztás eddig soha nem tapasztalt növeke­
dését.

KÍNÁBAN az egész nép nagy lelkesedéssel fo­
gadta az árleszállítást, amely szerint többezer áru 
cikk megolcsóbbodott. Pekingben több mint négy­
ezer, Sanghájban több mint tízezer árufajta left 
olcsóbb. Valamennyi állami és szövetkezeti boltból 
rekordeladások híre érkezett. Az áruk forgalma 
mintegy 60 százalékkal növekedett már a máso­
dik napon.

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG 
belkereskedelmi minisztériumának rendeleté értel­
mében április 1-től több közszükségleti cikk árát 
leszállította.

Az életszínvonal azokban a népi demokratikus 
országokban lg szakadatlanul emelkedik, ahol ed­
dig még nem volt árleszállítás. A csehszlovák dol­
gozók vásárlóképessége 1945-höz viszonyítva 
több mint 60 százalékkal emelkedett, a bolgár 
munkások reálbére 1939-hez képest mintegy 50 
százalékkal növekedett.

A béketáborhoz tartozó országok dolgozóinak 
osztályrésze boldog élet és biztos jövő.

AZ AMERIKAI EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN 
az élelmiszer árak a háború előttihez képest meg­
háromszorozódtak, ellenben az adó hatszorosára 
növekedett — amint tudjuk Truman adózás Ir­
ren világrekordot állított fel. 1949-ben az ameri­
kai műnké ok reálbére az 1944-esnek 72 százalé­
kára csökkent. Ekkor azonban, újabb áreme'kedés 
vol't, mert megszüntették az árellenőrzést és ez 
csak fokozódott a koreai háború kitörésekor Fn- 
nek következtében a reálbér 1951 augusztusáig 
újabb 13 százalékkal csökkent. A kongresszus 
egyik bizottságának jelentése szerint az USA- 
ban tízmillió családnak olyan kevés volt a mun­
kabére, hogy az még a létminimum felét sem érte 
e •, Ugyanezen bizottság nem teljesen hiteles és 
szépített adatai szerint kétmillió amerikai család 
f 'kgszörnyűségesebb nyomorban él. Sok ameri­
kai család már, el is felejtette, hogy mikor evett 
utoljára húst.

ANGLIÁBAN sem sokkal jobb' a munkások 
helyze.e. Egyetlen év alatt, 1951-ben 15 száza­
lékkal emelkedtek átlagosan az élelmiszerárak 
Cíupan decemberben a sajt 71, a szalonna 32 á 
tej es tojás 20. a cukor 20 százalékkal drágult 
meg. Az angol élelmezésügyi minisztérium már­
cius elején ismét csökkentette a hús fejadagot 
amely maris példátlanul alacsony volt Me» keli 
azonban jegyeznünk, hogy igen sok munkáscsa- 
lad meg ezt a csökkentett fejadagot sem tudja 
megvenni. J
i FRANCIAORSZÁGBAN a közszükségleti cik- 
ke I, ]®38"hoz viszonyítva húszszorosukra 
emelkedtek. A francia munkások reálbére már 
IJ50-ben is csak fele vojt a háborúelőttinek. Az 
arak azonban tovább emelkednek. A francia dol­
gozók minden reggel szívszorongva veszik kézbe 
az u;'ságot, vájjon nem ad-e hírt újabb áremelke­
désekről, A félelem jogos, hiszen a múlt év 
augusztusa óta a létfenntartási költségek 15.6 
százalékkal emelkedtek. Az utolsó pár hóna-p alatt 
a kenyér ára 35. a cukoré 23, a halé 70, zsiradéké 
30 százalékkal emelkedett,

A FEGYVERKEZÉSI HAJSZÁT FOLYTATÓ 
ORSZÁGOKBAN kivétel nélkül mindenütt romlik 
a gazdasági helyzet, nő a munkanélküliség és a 
drágaság. A világ máidén tőkés országából szün­
telenül további áremelkedésekről érkeznek hírek

De meg ke.11 adni eredményeket is érnek el- 
n!?„a monopóliumok haszna. USA-ba-n öt év a'att
158 milliárd dollárt zsebeltek be a tőkések _ ők
?s világrekordot állítottak fel. Angliában a’ mono­
póliumok haszna, megkétszereződött. Franciaor­
szágban n tőkések részesedése a.nemzeti jövede­
lemben 27.4 százalékról 44.7-rc emelkedett' És lev 
tovább, és így tovább ... -tv

így fest az életszínvonal alakulása a tőkés or.
. szágokba-n.

A magyar ifjúság Hídja, hogy 
felemelt ötéves tervünk nagy ai. 
kutasaihoz hazánk véderejémk 
egyre több nyersanyagra, színe - 
fémre, vasra, acélra van sziiksé- 
Ezért az elmúlt évben termelő 
munkája, tanulása mellett |c|[;es 
kezdeményezéssel járult hozzá nép, 
gazdaságunk nyersanyagszükségle­
tének biztosításához. A DISZ veze. 
tésévej ifjak, lányok, úttörők, a 
fémgyüjtő hét alkalmából az elő­
irányzóit vasmennyiség 30(1 száza, 
lékát, a színesfém-mennyiség idő 
százalékát gyűjtötték össze. Ifjú­
ságunk ezzel a nagyszerű hazafias 
cselekedetével kiérdemelte a mi­
nisztertanács dicséretét Így az el. 
múlt esztendőben az ifjú fém- 
gyűjtők százezrei járu'tak hozzá a 
Sztálin Vasmű, a „November 7” 
erőmű, a diósgyőri óriáskohó épí­
téséhez, az új gépek, traktorok, 
kombájnok gyártásához.

Ifjúságunk vas, acél, színesfém 
és egyéb felhasználható hulladék 
öszcgyüjtésével meg akarja gyor­
sítani az 1952-cs tervév végrehaj­
tását. A DISZ Központi Vezetősége 
javaslatára a minisztertanács má­
jus 5 és június 1, közölt fémgyiij­
tő hónap megtartását rendelte el 
ezzel módot adott az ifjúságnak a 
színesfém, ócskavás és egyéb hul­
ladék gyűjtésében való fokozottabb 
részvételre.

DISZ és úttörő vezetők! Alakít. 
satok minél nagyobb számban fém. 
gyűjtő brigádokat! Osszátok fel a 
brigádok között az üzemek, keriile. 
tek, városok, községek területeit. A 
brigádok a munkahelyeken és la­
kásokban gyűjtsenek össze minden 
fellelhető vas. és fémhulladékot.

Ifjú gárdisták és csapatgárdis- 
ták! Végezzetek az úttörők, fiata­
lok és felnőttek között felvilágosí­
tó munkát a fémgyűjtésről, példa 
mutatásotokkal, lekesedésctekld 1 
vonjátok be őkcl is a fémgyiij 
lésbe.

Ifjúmunkások, ipari tanulók! A 
gyárak üzemek, építkezések, bá- 
nyák területein kutassátok fel és 
gyüjtsélek össze a vas- és fémhul­
ladékot. Példamutatóan vegyetek 
részt a lakóterületen folyó fém 
gyűjtésben,

Do'gozó parasztfiatalok! Gyűjt 
séfek össze és adjátok át a fém 
gyűjtő szerveknek a község terii 
létén, lakóházakban, gépállomásé 
kon, állami gazdaságokban 
tszcs.kben fellelhető vas és fém és 
egyéb hulladékot 

Diákok és úttörők! Keressétek fel 
a lakóházakat és gytijtsétek össze 
a háztartásokban pincékben, pad­
lásokon található féin és egyéb 
hulladékanyagokat, segítsetek az 
összegyűjtött anyagok fémgyiijtő 
helyre való elszállításában.

Dolgozó tanuló fiatalok és úttö 
rők! Legyetek a fémgyűjtés oda- 
adó, élenjáró harcosai! DISZ-ta 
gok, úttörők ifjak és leányok te 
kintsétek állampolgári kötelessé­
geteknek a szocialista tulajdon gya 
rapítását hazánk gazdasági és ka­
tonai erejének fokozását. Minden 
tonna összegyűjtött fém, vas és 
egyéb hulladék elősegíti a szocializ 
mus építését a béke és hazánk
szabadságának megvédését.

Előre a fémgyűjtő hónap síké. 
réért!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
Központi Vezetősége,

A négy
Jó eredmél

1952 ÁPRILIS 97. VASj

A Városi Pártbizotl 
kelte a debreceni üzeni 
alapján az 1952, év ell 
tervtcljcsítés credmén" 
lapílo'ta, hogy üzeni« 
a párt és vállalatok «I 
zös jó munkájával 
harcoltak a tervek telj 
ezzel a maguk területi 
pást mértek az impej 
rűs gyujtogatókra.

A negyedévi tervek! 
sának eredményeihez I 
rületén is nagy !emli| 
Rákosi elvtárs 60-ik 
rí és hazánk felszí 
7_i|j évfordulójára let| 
ajánlások teljesítése.

Üzemeink közül az 
évi terv teljesítését 
eredményt a Járói 
dolgozói érték el. T'j 
vüket 103 százalékraI 
béralapból ezzel szemj 
zalék megtakarítást 
munkafegyelem tcrénl 
csökkent a késés igái 
lasztás: 0.3 százalékéi 
az első negyedév soráj 
hánovistát neveltek ki

Második le(t a ?| 
mely iizl'm dolgozói

Előre a
Három brigáj 

kilenc szeméi!
A Járóműjpvító d 

1. tiszteletére egy ins 
jesfltk munkafeLaji 
VII, osztály szemelj 
gében Stech Flór! 
Lőrinc cs Tóth Lajo 
alvázlakatos brigád); 
Iáéként vállalták. 1 
személykocsi főviz; 
elvégzik terven felü 
értékben. Ezen 
együtt május 1. tis 
szesen kilenc szeméi 
lenek el.

Eredmény 
munkomódszei 

a TextÜgyó]
Május elsejére, 

proletariátus nagy 
textilgyári dolgozók j 
ajánlásokkal ké- 
Gyula elvtárs felajál 
144 százalékos telje! 
alkalomból 170 százai 
Teljesítménye jelenjei 
lék. Tóth Iinréné szí 
százalék kai teljesbe! 
1-i felajánlását, NvHi| 
százalékkal terme
eredetileg vállalt.

Rácz Anna szövőül 
kos teljesítményé; 1] 
fokozta. Jó munkájál 
annak köszönheti, hl 
Frigyes elvtál s mű 
der-mozgalom kereti! 
nökséget vállalt feli 
kamódszere átadásál 
műszaki tanácsaival 
Rácz Au-iát, hogy 
kullogók közül.

Micskej Sándor ad 
ia azt vállalta, hogyI 
leletére 2500 forint f 
got takarít meg. E| 
500 forinttal túltelje 
gád most újabb tern 
nyék kivívásáért inti]
Befejezték a esc 

villamosít!
A Tiszántúli 

V’álllalat építési oszt] 
szerint a falu és 
vil'amosltáU munka] 
előli befejezték. A 

' kélS; yjjlgnipsltásít
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diadalát. BiiSz. 
fásain js 0lf,zá. 

Itúvlatait mulat. 
Iiink ifjúságunk 
A magyar ifjú. 

1 és önfeiáldo. 
zocializmus ípí- 
pok példát niu-

munkaverst'ny. 
parasztfiatalok

[lás és gazdag 
pos isko ás, a 
|°lás, egyetemi 

tanulók szór. 
ki tanulással ké- 
[■izsgákra.

lufija, hogy 
f ünk nagy al.

véderejének
|yagra, szines- 

van szükség, 
ívben termelő 
mellett Hikes 

M'ult hozzá nép. 
hnyagszükségle-

A DISZ veze.
úttörők, a 

inából az eléi- 
ség 300 száza. 

Mennyiség 165 
k össze. Ifjú. 
pzerű hazafias 
[ Hielte a mi­
iét. így az cl. 
az ifjú fém- 
ru'tak hozzá a 
„November 7” 
óriáskohó épí. 

I‘!<, traktorok, 
hoz.
kél, színesfém 
|»ató hulladék 

akarja gyor- 
év végrehaj- 

hll Vezetősége 
tertanács má- 
fzött fémgyüj- 
pt rendelte el, 

ifjúságnak a 
lés egyéb hul­
ló fokozottabb

zctők! Aiakít- 
számban fém- 
hazátok fel a 
|emek, keriile.

területeit. A 
lyeken és la- 
I össze minden 
ithuüadékot.

I csapatgárdis- 
fttörők. fiata-
II felvilágosi- 
Itésről, példa, 
feledésetekkel 
1 a fémgyüj

tanulók! A 
kezesek, ba­
sátok fel és 

és fémhUl­
an vegyetek 

folyó fém.

biok! Gyűjt­
ök át a fém- 
Iközség terii- 
gépállomáso 
Izdaságokban.
|as és fém és

éressétek fel 
Itsétek össze 
fékben, pad- 

és egyéb 
fgítsetek az 

fémgyíijfő- 
ban.
|luk és útíö 
Kiijtés oda- 

li! DISZ-ta- 
1 leányok te.

kötelessé- 
ulajdon gyá­
mság! és ká­
sák Minden 

vas és 
|i a szocializ. 
és hazánk 

psét.
(ónap sike. 

Szövetsége

fi negyedévi terv teljesítésében első lett a Járómíijavitó
3ó eredményi éri el a Harisnyagyár, Ruhagyár és Gyógyszergyár

A Városi Pártbizottság közleménye
(\ Városi Pártbizottság kiérté­

kelte a debreceni üzemek jelentései 
alapján az 1952, év első negyedévi 
terv teljesítés eredményeit. Megái 
lapíto'ta, hogy üzemeink dolgozói 
., párt és vállalatok vezetőinek kö­
zös jó munkájával eredményesen 
harcoltak a tervek teljesítéséért és 
ezzé! a maguk területén újabb csa­
pást mértek az imperialista hábo­
rús gyujtogatókra.

V negyedévi tervek végrehajtá 
sáliak eredményeihez városunk te­
rületén is nagy lendületet adott a 
Ifákosi elvtárs 60-ik születésnap já­
rt és hazánk félszabadulásának 
7.ik évfordulójára tett szép fel­
ajánlások teljesítése.

üzemeink közül az első negyed­
évi terv teljesítésében legjobb 
eredményt a Járómíijavitó V. 
dolgozói érték el. Termelési ter- 
t tikét 103 százalékra teljesítették, 
béralapból ezzel szemben 0.5 szá­
zalék megtakarítást értek cl. A 
munkafegyelem terén minimálisra 
csökkent a késés igazolatlan mu­
lasztás: 0.3 százalékra. Ezenkívül 
az első negyedév során 34 új szta­
hanovistát neveltek ki.

Második lett a Harisnyagyár, 
mely üzem dolgozót 103.8 száza­

lékra teljesítették első negyedévi 
tervüket és emellett 2.1 százalé­
kos béralap megtakarítást értek cl. 
A munkafegyelem terén is jó az 
üzeni eredménye három hónap 
alatt egy igazo.atlan hiányzás volt- 
E szép eredményt az rontja, hogy 
még a Rőder-niozgalontba kevés 
dolgozó kapcsolódott be az üzem­
ben, emiatt sok a 100 százalékon 
alul teljesítő dolgozó.

Harmadik lett a Ruhagyár. Az 
tizem dolgozói negyedévi tervüket 
101 százalékra teljesítették, a bér­
alapból 12 százalékot takarítottak 
meg. Ez a szép teljesítmény alap 
az élüzem cím elnyeréséhez, ha 
felszámolja az üzem a jelenleg 
még fennálló 3—4 százalékos 
hiányzást és a 10—12 százalék kö­
zötti 100 százalékon alul teljesítő 
dolgozót hozzásegíti tervének tel. 
jesítéséhez.

Negyedik helyet a Gyógyszer- 
gyár dolgozói szerezték meg. Az 
üzem dolgozói 102 százalékos 
tervteljcsítcs mellett 4.5 százalé­
kos béralap megtakarítást érleli 
cl. Fokozni kel| azonban a harcot 
az üzemben a késések és igazo'at- 
lan mulasztások ellen, meri ez je.

letdeg még az összdolgozók 3—4 
százalékát teszi ki.

A fenti né"y Uzi'm mellett a Ke. 
nyérgyár és Útfenntartó kivételé­
vel Debrecen többi üzemei is tel­
jesítenék első negyedévi tervüket, 

A Városi Pártbizottság- a ne­
gyedévi lervteljesitésben első he­
lyet elért üzem, a Járómíijavitó 
részére vándorzászlót adományoz, 
melyet a jövőbe,, negyedévenkénti 
értékelés alapján mindenkor a leg­
jobb eredményt elért üzem fog 
megkapni egy negyedévre. Az öt­
éves terv befejezésekor a vándor, 
zászló annak az üzemnek a tulaj­
donában marad melynél az ötéves 
terv során a leghosszabb idei 
volt. A második, harmadik és ne­
gyedik helyezett negyedévenként 
oklevelet kap a Pártbizottságtól,

A Pártbizottság mindazon üzem 
dolgozóit, vállalat és tömegszerve­
zetek vezetőit, melyek a második 
tervév első negyedévi tervét ha­
táridőre teljesítették, dicséretben 
részesül és megállapítja, hogy ez 
az eredmény újabb lehetőséget ad 
do'gozóinknak a terv további ré 
széliek maradéktalan teljesítésé­
hez, a béke megvédéséhez.

Városi Pártbizottság-

Előre a május elsejei vállalások teljesítéséért

Zwdczáittk
EGY HETI MUHKA3A

Három brigád — 
kilenc személykocsi

A Járómíijavitó dolgozói május 
I. tiszteletére egymásután túltel­
jesítik munkafelajánlásaiikal. A 
VII. oszlály személykocsi részle­
gében Stech Flórián, Pozsonyi 
l.ővinc és Tóüi Lajos személykocsi 
Avázlakaios brigádjai pótfelaján- 
iásként vállalták, hogy egy-egy 
személykocsi fővizsgás javítását 

végzik terven felül 40.200 formt 
lilékben Ezen vállalásaikkal
,'gyütt május 1 tiszteletére ösz-
szesen kilenc személykocsit 
lenek el.

ké«zí-

Eredményes 
munkamódszerátadás 

a Textilgyárban
Május elsejére, a nemzetközi 

proletariátus nagy ünnepére a 
textilgyári dolgozók is munkafel- 
u.iánlásokkal készülnek. A főnyi 
Gyula elvlárs felajánlotta, hogy 
144 százalékos teljesítményét ez 
'.kálómból 170 százalékra fokozza. 

Teljesítménye jelenleg 168 száza­
ik. Tóth lm rétié szövőnő már 18 
százalékkal teljesítette túl május 
H felajánlását, Ny Urai Mária 15 
százalékkal termel többet, mint 
eredetileg vállalt.

Rácz Anna szövőnő 95 százalé­
kos teljesítményét 115 százalékra 
fokozta. Jó munkáját nagy-észben 
annak köszönheti, hogy Horváth 
frigyes elvtáis művezető, a Rő- 
der-mozgaloin keretén belül véd­
nökséget vállalt felette s jó mun­
kamódszere átadásával, valamint 
műszaki tanácsaival hozzásegítette 
Rácz Annát, hogy kikerüljön a 
kullogók közül.

Mícskej Sándor asztalos brigád­
éi azt vállalta, hogy május 1. tisz­
teletére 2500 forint értékű anya­
got takarít meg. Ezt a vállalását 
500 forinttal túlteljesítette. A bri­
gád mosí újabb termelési eredmé­
nyek kivívásáért indult harcba.
Befejezték a cserei „Dózsa" 

villamositását
A Tiszántúli Áramszolgáltató 

VáWalat építési osztálya értékelése 
szerint a falu és mezőgazdasági 
villamosítási munkákat határidő- 
előtt befejezték. A cserei „Dózsa" 
Uzüíí ytyHrnpsjtásáf április 30 he­

lyett öt nappal hamarabb befejez­
ték. Ezzel lehetővé vált a kábái 
..Dózsa" tszcs villamosításának 
határidő előtti befejezése is. — Ír­
ja levelében I. Tóth János sztahá- 
novista villanyszerelő.

Több mint kétmillió forint 
terven felül

A debreceni postaigazgatóság! 
kerület postás dolgozói az első 
negyedévi bevételi tervet 126.9 szá­
zalékra teljesítették, melynek ér­
téke forintban meghaladja a két­
milliót. Teljesítményi tervüket 
i J4.4 százalékra teljesítették. A 
postás dolgozók szép eredményei­
ken felbuzdulva újabb munka ver­
senybe kezdtek s most május 1, 
méltó megünneplésére 91.2 száza­
lékban versenyben dolgoznak — 
írja Szítba Gyula sajtóludósílónk 
a postaigazgatóságtól.

A Gyógyszergyár 26-ra 
túlteljesítette május 1-i 

felajánlását
A Gyógyszergyár dolgozói má­

jus l. méltó megünneplésére tett 
munkafelajánlásukat 26-án, 640 lo- 
rinttal túlteljesítették. A május 
l-i versenyben a legszebb ered­
ményt a ..Petőfi” brigád érte el.
A'{agteljesítményét 108 százalék­
ról 112 százalékra fokozta. Az 
egyéni versenyzők között kiemel­
kedik Barnás .Jánosné 157, Burai 
[lona 155 és Makk aj Jánosné 147 
százalékos teljesítményével. Mind­
három dolgozó túlteljesítette má­
jus l-i vállalását. 1

Gyányi József elvtárs a Gazda­
mozgalom terén ért el kiváló ered­
ményeket. Egy újítást valósított 
meg, mely -abból áll, hogy a mag- 
néziaégetést nagyobb mennyiség­
ben végzik a kemencékben s job­
ban kiégetik mint eddig. Újítása 
25.000 forint megtakarítást ered­
ményezett.
A debreceni Uárómüjavítóban 

már 85 kombájnhoz
szükséges szalmagyűjtőkocsi 

készült el
Járómű javítóban már 

tart a kombájnokhoz 
szalmagyűjtő kocsik készí- 

tése. A gyártás folyamatosabbá, téte­

lére szalagrendszerüen végzik a mun­
kálatokat. A május elseje tiszteletere 

munkaverseny során meg- 
szalmagytijtő kocsik kő­

pirosra festett kombájnhoz kapcso­
landó gyüjtőkocsi készült el. A deb­
receni Járómíijavitó dolgozói további 
jó munkával igyekeznek segítséget 
nyújtani a dolgozó parasztságnak s 
aratás kezdete előtt leszállítják a 
vállalt szalmagyüjtő kocsikat.

ORSZÁGSZERTE nagy lelkese­
déssel készülnek a dolgozók a 8. 
szabad május 1. megünneplésére- 
Ebben az időben gyorsabban fo­
rog a munka a kezük alatt, egy­
re emelkedik a százalék, teljesí­
tik a vállalásukat- A nemzetközi 
munkásmozgalom nagy ünnepé­
nek közeledtével lelkes munká­
ról, örömről, eredményekről, a 
felajánlások teljesítéséről szá­
molnak be a szerkesztőségünk­
höz érkezett levelek. Ebben az 
időben, mint mindig, a közvéle­
mény parancsnokai azt akarják, 
hogy minden eddiginél szebben, 
méltóbban ünnepeljék a munkás­
osztály nagv ünnepét.

AZ ' ELMÚLT HÉTEN arról 
számoltunk be, hogy hal nap 
ala.it 99 levél érkezett szerkesz­
tőségünkhöz. Ezen a héten 21-lűl 
27-ig 145 a beérkezett levetek
száma. Nagy Zsuzsanna és Kosa 
Lajos elvtárs, az Orvosi Műszer- 
gyár dolgozói közösen írlak le­
velet és közölték, hogy a terme­
lésben elért szép eredményük 
mellett a dolgozók ötletei, javas­
latai alapján készült szép deko­
rációkkal teszik ünnepélyesebbé 
a felvonulási.

Ezen a héten az egyik legjobb 
minőségű levelet Szabó Zsig­
mondié elvtársnő küldte Hajdú- 
szovátról. Levelében ismerteti, 
hogy a hajdtiszováu dolgozó pa­
rasztok a vetés sikeres elvégzé­
sével hogyan ünnepük május 
elsejét,

DICSÉRETET ÉRDEMEL még 
Papp Piroska biharkeresztcsi le­
velezőnk is, aki szintén május 
1-ről igen értékes levelet irt 
szerkesztőségünknek. A levelezők 
közül igen szép fejlődést mutat 
Petrányi Gvuláné komád! leve­

lező munkája, csak az a hiányos­
ság, hogy az elvtársim csak ki­
zárólag az MNDSZ szervezet 
munkájáról ír, pedig körülötte 
a községben igen érdekes dolgok 
történnek. Lenin elvtárs szavai­
val üzenünk az elvtársnőnek, le­
velezőink „Írjanak a szó szoros 
értelmében mindenről, írjanak 
lehetőleg minél többet hétközna­
pi életükről, érdekeikről és mun­
kájukról''.

SOK LEVÉL ÉRKEZETT még 
szerkesztőségünkhöz a dolgozó 
parasztok lói a tavaszi munkák­
ról, a begyűjtésről. Fejlődést mu­
lat a levelezők munkája ezen a 
bélen a harcosság tekintetében 
is- Nádházi József clvhirs, sár­
rétudvari levelezőnk a k ulák sza- 
botálásáról számol be és Varga 
Gyula elvtárs Polgárról ugyan­
csak ilyen témájú levelet irt. Az 
elkövetkező időben az ellenség 
elleni harcot fokozottabban se­
gítsék levelezőink munkájukon 
kívül írásaikkal is.

Az elmúlt héten hiányollak, 
hogy levelezőink keveset foglal­
koznak a termelést segítő mozgal­
makkal, így keveset írnak a Lny- 
mozgalomról, a Gazda-mozgalom­
ról. A héten javult ezen a téren 
a helyzet, liz levél érkezett szer­
kesztőségünkbe, amelyben a dol­
gozók megírlak, hogy áll üze­
mükben ez a mozgalom, mik a 
hiányosságok.

Levelezőink általában jó mun­
kát végeztek, de a feladat az, 
hogy fokozottabban foglalkozza­
nak az üzemi pártszervezetek 
munkájával, a politikai oktatás­
sal is, segítsék leveleikkel az 
üzem, valamint a község munká­
jának megjavítását.

A Járóműjavító harca 
a munkafegyelem megszilárdí(ásóért

A debreceni 

hónapok óta 
szükséges

indult

gyorsult

szításé. Április 25-ig már 35 darab

A márciu- 29-j aktíva értekez­
leten Vass Zoltán elvtárs kemé­
nyen bírálta a munkafegyelem hiá­
nyosságait. Beszélt arról a ko­
moly kárról, ami a rendbontás, ki­
maradás, lógás következtében éri 
népgazdaságunkat. Ez az útmuta­
tás újból felhívta figyelmünket, 
hogy az eddiginél is fokozottabb 
gondot, figyelmet fordítsunk a 
munkafegyelem megszilárdítására, 
ne tűrjük cl ezen a téren még ma 
is fennálló lazaságokat.

Üzemünkben, a debreceni Járó­
műjavítóban az első negyedéves terv 
során javult a munkafegyelem, 
Csökkent a késések, hiányzók szá­
ma. a munkaidő jobb kihasználása 
is eredményesebben érvényesüli 
Ez a javulás azonban még nem ki­
elégítő. Meg kell mondanunk, 
hogy

még ma is sok munkanap vész 
el üzemünkben a későn lövé­
sek az igazolatlan kimaradá­
sok miatt. Ezek a kiesett na­
pok pedig gyengítik népgazda­
ságunkat, lassítják tervünk tel­

jesítését.
A munkafegyelem lazaságának 

egyik oka. hogy műszaki vezető­
ink nem lépnek fel erélyes kézzel 
a rendbontókkal, lógósokkal szem­
ben. Sokszor a büntetéstől is élte. 
kinlcnek. Még nemrég is tapasztal­
tuk. hogy egyes művezetők, mint

Szegedi Imre, Szilágyi Sándor, 
Szele Sándor művezetők féltek 
javaslatot tenni a rendbünte­

tésre.
A termelési értekezleteken sem 
tárluk fel eléggé, hogy milyen kárt 
okoznak a rendbontók népgazda­
ságunknak üzemünknek, Ezt meg­
magyarázni a részlegek művezetői, 
brigádvezetői is nem egyszer el­
felejtették. A lazaságot üzemünk­
ben elősegíti az is, hogy a mull 
nyáron kapott bélyegző órák és 
bélyegző kartonok rendszere nem 
jó. Ezt mi már felvetettük, de en- 
ni4í pJb-nÁre mint újítást bevezet-

tették velünk. Azóta meglátásunk 
igazolódott.

A hiányosságokat vizsgálva ta­
pasztaltuk, hogy a jó idő beálltá­
val megnövekedett a betegek szá­
ma is. Ugylátszik:

a betegségek fellépése sokszor 
szorosan az időjáráshoz igazo­
dik. Ha jó idő van, több a be­

leg,
mert ilyenkor tevékenyen lehet 
foglalkozni a kertben és a gyümöl­
csösben.

Ha nem alkalmas az időjárás 
a kerti munkára, akkor a be­
tegek is hamar meggyógyul­

nak.
Ilyen notórius mulasztóink számo­
sán tollak, sőt akadnak ma is üze­
münkben. Böjté András például 
hosszú hónapokon keresztül szám­
talanszor elmaradozott a termelés­
ből. Máj- aezal a szándékkal fog­
lalkozott hogy „előlegként” 1953- 
as évi szabadságát is k veszi, ön­
tudatos dolgozóink felfigyeltek er­
re a jelenségre s maguk követe - 
lék Böjté eltávolítását. Amikor mi 
erre az engedélyt megadtuk, az 
osztály dolgozói maguk kísérték 
ki a kapuig a rendbontót. Hasonló 
módon Szltika Ferenc átképzős !ii- 
z.ikovács is a munkafegyelem 'azi- 
tóival tartott. A kedvező időt ki­
használva, „sétaszabadságot” kez­
deményezett magának. Hat napon 
át igazolatlanul távol maradt az 
üzemből. A Vili. osztály tüziková- 
esai tudomást szerezve az cs.rv\T 
megmutatták, hogy keménv öl-.ük 
nemcsak a vasat iudja megforma1- 
ni de lesu.it keményen az ilyen 
rendbontókra is.

A munkafegyelem' megszilárdítá­
sáért következetes harcot folyta­
tunk. Ehhez azonban kérjük üze­
münkön kívül az orvosok segítsé­
gét is. Gyakran fordul elő ugyanis 
nálunk a Járóműjavítóban, hogy

otthoni munkától „elfáradt” 
dolgozóink a főorvosi hivatal, 
téil nyomtatványt szereznek, 
amelyen az szerepel, hogy osz-

szuk be könnyebb munkára 
őket,

Meg kell mondani, hogy mi az 
ilyen eljárástól nem vagyunk elra­
gadtatva és szeretnénk, ha a jövő­
ben az SZTK tagjai is jobban ..kör­
mükre” néznének az ilyen dolgo­
zóknak s még következetesebben 
segítenék harcunkat,

A januártól március hóig ter­
jedő statisztika azt mutatja, javul 
a munkafegyelem. Amíg január­
ban 127 munkaóra esett ki a mu­
lasztások folytán addig ez már­
ciusban már 72 órára csökkeni. 
Ehhez a népnevelő munkán, a szi­
lárd fegyelem megkövetelésén túl, 
az is hozzásegített bennünket, hogy 
a hiányosságokon okulva, bátrab­
ban éltünk a büntetés jogával. Be­
vezet; ük és alkalmaztuk, hogy 
ahány órát mulaszt egy-egy dol­
gozó. annyi órát vontunk le mun­
kaidejéből. Április hónapban a ja­
vulás még szembetűnőbb ezen a 
téren.

Most a második negyedéves terv 
teljesítése során egyik fonío« fel­
adatként tűztük magunk elé a 
munkafegyelem további megszilár­
dítását- Hogy ez! elérjük, a mu­
lasztások és késések minimumra 
szorítása mellett 

mozgósítunk a munkaidő jobb 
kihasználására, a védőberende­
zések használatára, a műveleti 
utasítások jé) végrehajtására is. 
mert ez szintén Szorosan a fe­

gyelemhez tartozik.
Ebben a harcban a vállalatvezető­
ség, a pártszervezet, szakszerve­
zel szorosan az öntudatos dolgo­
zókra támaszkodik. így együttesen 
alakítja ki azlán azt a légkört, 
mely nem tűri a lógósokai bumlj- 
zókat, fegyelmezetleneket. Tisztá­
ban vagyunk azzal, ha ezt a fe'- 
adalunkat i? sikeresen megoldjuk, 
úgy ez is jelentősen hozzájárul or­
szágunk erősítéséhez, a béke vé­
delméhez. ahhoz hogy üzemünk 
minél hamarabb elnyerhesse a 
büszke „Éliizem” címet,

- Sopronyi József igazgató.'
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Beér János elvtdrs, egye- 
leini tanár, a Központi Elő­
adói Iroda lapja előadást tar­
tóit a PárLol,'tatás Házában. 
Előadásában foglalkozóit Rá- 
kosi elvlárs nemrég megje­
leni, könyvének tartalmával a 
méltatta annak nagy jelentő 
segít.

NÉPI DEMOKRÁCIÁNK ÚTJA

Népi demokráciánk útjának, 
vártunk harcának hatalmas váz­
lata Kákosi elvtárs alig egy hó­
napja megjelent új, iiagyjclenlű 
ségű munkája, Művének kiin­
dulópontja az a tétel, hogy Lenin 
és Sztálin tanításai a proletár­
diktatúra megteremtéséről, elő­
feltételeiről általános érvényű ta­
nítások. Mákost elvlárs Sztálin 
civtársat idézi: ,,.l proletariátus 
diktatúrájának lenini elmélete 
nem tisztán „orosz’’ elmélet, ha­
nem valamennyi országim kötele­
ző elmélet " Mit tanít ez az el­
mélet a proletárdiktatúra létre- 
jöttének feltételeiről 

Rákosi elvtárs kifejti, hogy a 
Szovjetunió felszabadítása, hatal­
mas és döntő szerepe népi demo­
kráciánk létrejöttében még nem 
mentesített bennünket attól, hogy 
kemény és áldozatos munkával 
nyerjük meg a munkásosztály 
döntő többségéi a szocializmus 
nagy ügyének és így teremtsük 
tneg a proletárdiktatúra megva­
lósításának belső feltételei t. 
Könyvében Rákosi elvtárs éppen 
ezekért a belső feltételekért foly­
tatott harcot elemzi. Pártunk 
munkáját megkönnyítette, hogy 
részese volt az államhatalomnak 
s így az államhatalomra gyako­
rolt közvetlen befolyását arra | 
használta fel, hogy c hatalom se­
gítségével kielégítse a dolgozó tö­
megek gazdasági igényeit és 
megnyerje ezzel a maga számára 
támogatásukat. Rákosi elvlárs 
teljes következetességgel kifejti 
művében, hogy mit jelent a pro­
letariátus osztáiyharca szempont- 
iá búi a marxiznius-leninizmusnak

:iz a tanítása, hogy a ,.proletár- letárdiklatúra megteremtésének
diktatúra a kizsákmányolt több 
ség diktatúrája a kizsákmányoló 
kisebbség felett.”

A nemzetközi reakció minden 
eszközzel igyekezett és igyekszik 
ma is tagadni ennek a tételnek 
az igazságát. A „kommunista ki­
sebbség erőszakos uralmáról" 
szóló hírverés a Szovjetunió 
fennállása óta fontos szerepet 
játszik az imperializmus ideoló 
giai fegyvertárában. Ezt a rá­
galmat használták fel a fiatal 
szocialista állam ellen a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
győzelme után. Ezt újítják fel 
most is a népi demokráciák el­
leni rágalomhadjáratuk során. 
De még ennél is nagyobb káro­
kat okozott és okozhat ma is, ha 
a kommunisták nem értik meg 
ezt az alapvető tanítást, ha nem 
lebeg állandóan szemük előtt az, 
hogy mindaddig, amíg a Párt 
nem nyerte, meg a dolgozó lüme- 
gek többségét, a proletárdikta­
túrát nem lehet megvalósítani,

A többség megnyeréséért foly­
tatod harc nálunk nem fejező­
déit he akkor, amikor 1948-ban 
kivívtuk a proletárdiktatúra ha­
talmát. A többséget nemcsak 
megnyerni kell, hanem meg is 
áriául. A tömegeket újra meg 

újra meg kell hódítani a szocia­
lizmus építése hatalmas ügyének 
és ezt továbbra is jó felvilágosító 
politikai tümcgnnmkával kell el­
érnünk.

Rákosi elvtárs „Népi demokrá­
ciánk útja” című könyvében négy 
év történetén kérésziül hatalmas 
álfogó képben mulatja meg azt 
a harcot, amit Pártunk a dolgo­
zó tömegek megnyeréséért, a pro-

c fontos előfeltételéért folytatott. 
Megláthatjuk belőle a lenini-sztá 
lini tanítások alapján Pártunk 
nak a sajátos magyar viszonyok­
ra kidolgozott, stratégiáját és 
taktikáját. Ha gondosan tanul­
mányozzuk Rákosi elvtárs új mű­
vét, nemcsak az elmúlt esztendők 
történetét értjük meg jobban, 
mint ahogy eddig értettük, de 
jobban megértjük feladatainkat a 
jövőben is- Megtanuljuk, hogyan 
kell tovább erősítenünk pártunk 
befolyását a munkásosztály so­
raiban, hogyan kell tovább szi 
árdílammk a munkás-paraszt 

szövetségei, hogyan kell megosz­
tanunk és leküzdenünk az ellen­
séget és hogyan kell biztosíta­
nunk a dolgozók napi érdekei­
nek a védelmét.

A lenini-sztálini tanítás szerint 
a proletárdiktatúra megteremté­
sének első és legfontosabb lelte­
dé az, hogy a munkásosztály 

döntő többsége a párt mögött áll­
jon. Ehhez azonban győzelmei 
kell aratni nz opportunizmus fö­
lött, fel kell számolni az oppor­
tunizmust a munkásmozgalmon 
belül. Rákosi elvtárs tudományos 
pontossággal elemzi művében éti 
nek a harcnak a nehézségei!. A 
munkásosztály megnyeréséért 
folytatóit harcban olyan ellenfél­
lel kellett megkiizdeinink, mint 
a szociáldemokrata párt, melyei 
részben volt remlőrspic'.ik és angol 
kémek vezettek és amely kifelé 
— a tömegek felé — megjátszotta 
ugyan a szövetségest, de r,fiók­
ban a munkásegység ellen dol­
gozod, Rákosi elvtárs megírja, 
hogy a szociáldemokrata pártnak

ez a kettős játéka gyakran meg­
tévesztette pártunkat is. Ez an­
nál inkább megtörténhetett, mert 
a szociáldemokrata vezetők egy 
része valóban baloldali volt.

Rákosi elvtárs ezután művében 
tovább elemzi a proletariátus 
diktatúrája megteremtésének elő­
feltételeit. Másik döntő előfelt6 
tel: a nemproletár dolgozó töme­
gek megnyerése. Itt az ellenség 
útja kezdettől világos volt.
.nagyatádi út“ történelmi tapasz­
talam jóelőre figyelmeztetett, 
hogy a régi uralkodó osztályok 
ezúttal is a -.kisgazdapárt cégére 
alatt kísértik megszervezni erői­
ket és visszaszerezni a hatalmat”- 
Pártunk utat mutatott ennek a 
leküzdésében s az a taktika, amit 
ebben az időben a nemproletár 
dolgozó tömegek megnyeréséért 
folytatott — az ellenség széttör- 
gácsolásához vezetett.

Ezzel cgyidőben következett be 
a fordulat: népgazdaságunk szer­
kezeiében és államhatalmunk po­
litikai szerkezetében is. Ez egy­
ben felveti a proletárdiktatúrára 
való átmenet problémáját is. Rá­
kosi elvtárs művében világosan 
megmutatja: hogyan történt az 
átmenet népi demokráciánk első 
szakaszából annak második, pro- 
le túrdiktatórikus szakaszára- Az 
átmenet megvilágítása hatalmas 
segítséget jelent propagandamun­
kánkban, azoknak a törvénysze­
rűségeknek a megértésében, me­
lyek népi demokráciánk fejlődé­
sében érvényesültek, Rákosi civ- 
árs világosan rámutat, hogy a 

két szakasz szorosan összekapcso­

lódik, az első szakasz nem csu­
pán polgári demokratikus torra 
dalom volt, hanem az őt élem-, 
.hívó új nemzetközi eröviszo 
nyoknak megfelelően, annak 
jálos, a polgári demokra'iku • 
követeléseken túlmutató válfaj, 
amely már létrejöttekor faria!- 
máz la a proletárdiktatúrává v:?;',. 
fejlődés elemeit. Ezek az elemek: 
munkásosztály vezetőszerepe 
részvétele az államhatalomban. ,i 
fegyveres erők kézbevétele. Ezek 
a tények lehetővé tették, hogy 
már az első szakaszban megold, 
junk olyan feladatokat, amik , 
proletárdiktatúra 
tartoznak. Csak

szakaszához 
így érthetjük

meg, hogy az álmenet nem volt 
robbanásszerű, hanem olyan for­
radalom volt, ami fokozatos ál. 
menet útján zajlott- le.

Rákosi elvtárs új müve gazda,, 
anyag és irányiadé módszer pór­
iunk és népi demokráciánk tör­
ténetének tanulmány ozásához.
Rákosi elvlárs útmutatása újabb 
erőforrás további harcaink szó 
mára- Rákosi elvtárs hűsége a 
néphez, a munkásosztályhoz a 
Szovjetunióhoz és Sztálin elv­
társhoz, elvi szilárdsága és kö­
vetkezetessége, halált megvető 
hősiessége az uralkodó osztói-, 
lyal vívott harcban példakép és 
iránymutatás mindannyiunk szá­
mára. A „Népi demokráciánk ál­
ja” tudatosítja népünkben, hogv 
milyen hatalmas győzelmeket ér­
iünk el az elmúlt hét esztendő 
során. Még jobban megerősíti bi­
zalmunkat pártunk és Rákosi 
elvlárs iránt, aki bonyolult és 
nehéz helyzetben biztosan vezefi 
ezt a harcot további győzelmek 
felé.

-3»
öten üldögéltünk türelmesen vára- 

hozva sorunkra a járási titkár* elvtárs 
előszobájában. Nagyjából mindnyá­
jan ismertük egymást, csak. az egyik 
elviár sut non láttam még soha. Fel. 
tűnt különösen sárgás arcszínével, 
amely olyan volt, mintha súlyos máj­
bajban szenvedne. Szótlanul hallgat­
ta beszélgetésünket, amely lassan 
gördült előre a Szabad Nép egyik 
bcktériumháborúról szóló cikke alap. 
Ián.

— Emberek-e ezek az emberi mi­
voltukból kivetkőzött fenevadak, akik 
állattan gyermekeket pusztítanak el 
saját tehetetlenségük fölött érzett 
dühükben?

— Imperialisták ez mindent meg­
magyaráz — szólt közbe a sárgaarcú 
elvtárs — ismerem őket...

Érdeklődéssel fordultunk feléje, 
virgonc kérdések repkedtél: a vála. 
szók lassú, komoly áramlása körül, 
amint a sárgaarcú elvtárs válaszolha­
tott Jelzajlott kíváncsiságunktól sar­
kalt kérdéseinkre. Meggondoltan so. 
úorta az egyik cigarettát a másik 
után, ahogy egyre mélyebben merült 
bele emlékei kifogyhatatlan tárházá­
ba, amint egy szörnyű történet bon­
takozott ki előttünk, ahogy az követ­
kezik.

— A harmincas évek elején, amikor 
idehaza a legnagyobb volt a nyomor 
és az akkori Piac utcán Debrecenben 
is egészen gyakori volt, hogy az 
éhségtől összeestek az emberek, ifjú 
ás bolond fejjel én is a brazíliai ki­
vándorlók közé álltam. Kivittek en- 
gemet is a többivel együtt, de bizony 
mindnyájan hamarosan felfedeztük, 
hogy o. megígért brazíliai mennyor­
szág helyett valóságos pokolba vittek 
hi bennünket. Rabszolgának adtak cl 
fi hatalmas kávéültetvényekre. A csa­
ládosokat kötötte a család és leg­
többjük ott pusztult el lázban vagy 
c mérgeskígyó harapásától a végte­
lenbe vesző kávéföldeken. Fiatal vol­
tam és erős, hasonló társaimmal — 
leheltünk vagy ötvenen — megszöktem 
Nem akarom most elmondani, hogy 
milyen szörnyű viszontagságokon es­
tünk át, elég az hozzá, hogy míg el­
vergődtünk Dél-Amerika ember nem 
járta őserdőin csupán ketten marad-

15.000 PARASZT
Ilink meg. Csaknem két. év telt el, 
míg legutolsó társammal együtt át­
vergődtünk Dominiaára, Egy hajóra 
szegődtünk fűtőnek... Tudják e 
maguk, hogy mi a pokol? Megtapasz­
talják, lui egy ilyen fehérhajóra sze­
gődnek el ott, a délamerikai tengere­
ken. Az első kikötőben mindketten 
megszöktünk véletlen, hogy ez ép­
pen Dominican esett meg. A kerese­
tünk persze bennmaradt, meri a bi­
tang gépész éli a gyanúperrel és nem 
(Ultit ki nekünk.

Éppen cukornád aratás kezdetére 
értünk oda. Nagyban folyt a mun­
kástoborzás a külvárosokban, csak­
úgy mini a falvakban. Gondoltam 
magamban ezt a munkát még úgy 
sem próbáltam, elmegyek hát én is. 
így is történt. Nem is kellett íiagyon 
tolakodnom. Késön vettem észre, 
hogy minden munkabíró embert 
megcsíptek a Társaság ügynökei, — 
Hogy milyen Társaság volt ez? Las­
san rájöttem erre is. Saját katona­
sággal rendelkeze.it, bírál, rendőrei 
voltak és egész országok földjei vol­
tak birtokában. Dominican nem a 
kormány hanem a Társaság volt az 
úr. így hát még jóformán körül sem 
nézhettem máris egy messzi cukor­
nádültetvény felé sokszáz más mun­
kással együtt kulyagoltam. Ezek az 
odavaló parasztok pár napja még sa­
ját földjükön dolgoztak, most pedig 
elvitték őket is a cukornád földekre 
a capatazok vezetése alatt. Ezek a 
capatazok valóságos ördögi kegyel­
lenséggel torolták meg a szökési kí­
sérleteket, mert bizony hamarosan 
felfedeztük, hogy vem a paradicsom.. 
ba menetelünk. Engem is elcsíptek. 
Olyan kegyetlen verést kaptam hogy 
azt hittem nem élem túl. A 'hosszú 
menetelésen bizony igen sokan meg­
haltak közülünk, hiszen egy hétbe 
tartott, míg célunkat elértük. Útköz­
ben kosztról és szállásról a Társaság 
gondoskodott. A koszt valami fekete 
babfajtából állt és kukoricalepény, 
bői, de mindkettőt magunknak kel­
lett elkészítenünk szállási pedig

adott az erdő, olt aludtunk, ahol ép­
pen ránk esteledett, ügy aztán nem 
csoda, hogy sokunkat elvitt a vérhas- 
Egyszóval a Társaság igen jól gon. 
doskodott rólunk. Arról pedig, hogy 
meg ne próbáljunk szökni a capata­
zok gondoskodtak.

Odaérve ugyancsak rájuk bízták a 
munkafegyelem megtartását is. A 
munkafegyelem abból állt, hogy vir. 
r adat lói vakulásig dolgoznám,: kel­
lett. Aki nem végezte el feladatát, 
azt megkorbácsollák. Akt pedig ép­
pen feleselni mert a capuimnak, azt 
megkorbácsolás után megkötözve 
hangyafészekre tették, kit egy pár 
percre, kit Rosszabb időre. Még most 
is csaknem húsz év után felriadok 
álmomból, meri még mindig vissz, 
hangzik fülemben e szerencsét­
lenek vérfagyasztó üvöltése...

Elég az hozzá, hogy ekkor már valósá­
gos mennyországnak tartottam a fű­
tői mesterséget... Úgy emlékszem, 
hogy vagy három hetet dolgozhat­
tunk azokban az átkozott ültetvénye­
ken, amikor a capatazok hirtelen ki­
jelentették, hogy most már pusztul­
junk a környékről. Azt gondolják, 
hogy ezek után örömmel eredtünk 
útnak? Hát tévednek, Elvégre mun­
kánkén még semmit sem kaptunk, 
sokunkat hajón szállítottak ide a 
szomszédos szigetekről és még sok 
napi járófüldre voltunk a legköze­
lebbi lakott helytől, Így elmenni 
azt jelentette volna, hogy valameny- 
nyien elpusztulunk útközben. Amikor 
felvonultunk a Társaság gondosko­
dott élelemről, akármilyen rossz is 
volt az, most pedig semmit sem akar- 
tak adni.. . Halálba akarlak fizni 
mindnyájunkat. Akármilyen pokoli 
volt a munka, ml mégis ragaszkod­
tunk, hogy fizessenek kt bennünket. 
Ez igazságos és jogos követelés volt: 
Elhatároztuk, hagy maradunk és to­
vább dolgozunk, hogy pedig élelem­
ben sem szenvedjünk hiányt feltör­
tük a raktárakat. Persze a nap utazok,
ezek a rabszolgahajceárok ellenáll, 
lak, addig lőttek míg golyójuk hl

nem fogyóiig de akkor kcfjlnkb.e, Jte- 
rültek. Ugyanazt csináltuk velük, mit 
ök velünk: megkötözve a hangya bo­
lyokra dobtuk őket cs — ott felejtet­
tük . .. Másnap reggelre szép fehér 
csontvázak leltek belőlük...

Ezek után a parasztok már nem 
mertek elindulni, Már pedig csapa­
tunk zömében parasztokból állt. — 
Több, mint egy hét telt el, míg végre 
az indulás melleit döntöttünk. Köz­
ben mivel mi voltunk a legnagyobb 
csapat, a szomszédos területekről is 
hozzánk szivárogtak a cukornádara. 
tök. Úgy hogy az indulásig megsza­
porodtunk. Mintegy eserötszázan in­
dultunk neki az útnak. Békésen me­
neteltünk a tengerpart felé, mert 
beljebb egy óriási mocsár terjesekc- 
dett. Beletörődtünk abba is, hogy a 
Társaságtól egyetlen centet sem ka­
punk, de mindnyájan boldogok vol­
tunk, hogy kikerülünk ebből a po­
kolból. Különösen a parasztok örül­
tek nagyon, hiszen saját földjükön 
is elvégezhették most már a munkát, 
Lassanként megfeledkeztek a vesze­
delemről, ami őket fenyegette, hi­
szen feleltük a Társaság uralkodott. 
Mi többiek, a hozzám hasonlóak fit­
ly ültünk re Társaságra — bíztunk ab­
ban, hogy az első hajóval örökre 
búcsút mondhatunk a Társaság biro­
dalmának.

De nem így történt .. ,

Ahogy az őserdő szélén milscr.i 
sejtve vonultunk, hát egyszerre csuk 
megszólaltak a fák között a gépfegy­
verek. Legalább tíz gépfegyver on­
totta ránk a tüzel és emelőit még 
kézigránát robbanások is tarkították 
a gépfegyverek kattogását. A tisztás 
egy szempillantás alatt vágóhiddá 
változott. A parasztok persze az el­
lenkező irányban próbáltak mene­
külni, Erre olt is megszólaltak a 
fegyverek. Es aztán órák hosszat kul­
logtak ...

egyik paraszt meg én rövid lanako. 
dás után megállapodtunk hogy nem 
futunk, hanem támadunk. Ez volt. a 
szerencsénk. Váratlan támadásunkra■ 
a katonák megfutottak. Mi így bt- 
jutotiunk az őserdőbe . . , Már azt 
hittük, hogy megmenekültünk. De 
megkezdődött re hajtóvadászai, ver 
ebeket eresztettek ránk... fin meg. 
menekültem, amint látják. Egy Jái a 
masztam fel és valahogy nem vettet: 
észre, de mindenkit lemészárollak. 
Csak három nap múlva mertem le 
jönni félájultan az éhségtől. Több 
mint két óra hosszat tartott míg át­
vergődtem a csatatéren, ahol 1500 pu. 
raszlot mészárolta/:, le. Mindenfele 
felpuffadt hullák borították a terü­
letet . . ,

Később aztán megtudtam, hogy 
miért történt ez a mészárlás. Tizen- 
ötezer embert mészároltak le a Tár­
saság fegyveres erői. Miért7 Ebben 
az évben éppen válságot élt át a cu­
koripar. Ezért megszüntették a cu­
kornádaratást. A leszerződteteU em 
berekét, parasztokat és munkásokai 
nem merték hazabocsájtani féltek 
attól, hogy fellázadnak. Már pedig 
ez kán okozhatott volna a Társaság­
nak. Megtalállak a kiutat: egysze­
rűen lemészárolták őket amerikai 
tisztek vezetése alatt, amerikai fegy. 
vérekkel... Tizenötezer paraszt, 
asszony pedig hiába várta vissza fér­
jét és a gyermekek apjukat.

így és ezért pusztult el a szemem 
láttára, ezerütszáz paraszt, aki béré’ 
merte követelni. A Társaság azonban 
abban az évben is sókmilUó cZoüúrt 
keresett.

Még szerencsém veit, a hajó még a 
kikötőben állt és én végtelenül ürül­
tem, amikor a gépház pokoli fnrró- 
ságát éreztem, hogy a hajó meg­
indult . .

A ml kis csapatunk meglehetősen 
összeforrott a munkában, erre kény­
szerűéit a kegyetlen capataz. Mi egy 
VMancil alatt lefeküdtünk, aztán az

Mélyen elgondolkozva ismét ciga­
rettát sodort, talán még folytatta 
volna az elbeszélést, de a titkár elv­
társ kinézett és mielőtt megszólalt 
volna felfedezte a sárgaarcú elvtár- 
$at' mosolyogva hozzálépett:

Elnök elvtárs minden rendben, 
a 1Cvö héten az ,,Vj UV( tszcs meg­
kapja a kért teherautót... ci L,

V
A május 1. tiszte 

munkaverseny újabl 
termelési eredményi 
Az utolsó értékelés | 
.lenőné 175, Gavallér! 
Sinali Sándor 147, I 
150 százalékkal halad 
Osztályonként dekoil 
dók alakultak. Egyí 
szülnek el az újabb! 
transzparensek, amcl 
ni fogják legjobb I 
eredményét. Vörös 1 
lesz a jó munkások |

A menetben lesz cgl 
fa, mely körül tarkJ 
táncosok táncolnak, f 
zenekarunk, énekkari 
érdekes ötletekkel tj 
az Alföldi Nyomda 
A nyolcadik szabad 
jói minden eddiginél! 
méltóbban fogjuk nil 

Tárcsái M Uniti 
Alb di N 

* ]
le Irodaház dpi,'kJ 

vasbetonszerelő brigtI 
ledi-brigád. Májas 1-1 
látásából ezidelg fulfil 
dolgozott 110 kiló 
vasles zabossal megtel 
kilót. A brigád inat 
tagja részt vesz a 10 
galomban, \

Nem marad le a Bo\ 
ggi kőművesbrigád se\ 
kilósukat április 20-ig 
Iákban teljesítettek­
kor a 100 százalékot.1 
.sító' fiatal munkásoka 
agg tagja nap mint 
kozik- Katona János I 
látott az egész épitkeI 
sainak, mert, a Maxim! 
falazásban egg tereget 
adogalóval 9 óra alaI 
rés falszakaszon 19.1 f 
falazást végzett el.

MOLNÁR ,L| 
Irodaház fi. I 

* I
A munka ünnepével 

gépállomás dolgozói í 
gél karöltve lelkesen] 
Iák, hogy az eddigi I 
iákra teljesített tavas! 
115 százalékra fogj) 
Emellett kollektív mi] 
szerelik a gépállom] 
készülékét a kél hl 
együtt, hogy a tétéi! 
zók késő estig egyí 
vidáman és boldogail 
hassanak és ünnepi 
nyolcadik szabad máj 

Fülüp Feni 
'letétien, ts

A DISZ-gyülésen ll 
Za fiatal elsőnek áll ti 
mondotta: — Vállalom 
munkásság ünnepére 
teljesítményét 1M srul 
százalékra emelem, s 
a sport kiszélesítései 
egy röplabda csapától 
Farkas Ilona jó 1 
munkával elérte, hot,! 
tiszteletére 7 új fiatal1 
be a DISZ sreiTeroíluf 
na fiatal úgy ünneplil 
súg nagy ünnepét. ii<| 
mi gazdaságban srob.l 
lövészkürt szervez. lJa 
is indítottunk be, mell 
tagok többsége srorcyl 
nul. A nyiradonyi ó/ll 
ság fiataljai május 1T 
telt vállalásuk teljesI 
túlteljesítésével mulct 
hogy érdemesek a DI&

K ÉVING!: 
pdrfl

VÁRJ fi
DLf

A falu apraja-nagyjal 
május 1-én. A DISZ, " 
és az úttörő csoport | 
dája már hetek óla 
a napra. Biharnagybd 
április 30-án lelkes fj 
jak be fáklyákkal. 1 
nagy ünnep jelentőséi 
Bepi beszéd után k|

I
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KÉSZÜL A MEGYE MÁJUS 1-RE
A május 1- tiszteletére indult 

munkaverseny újabb nagyszerű 
termelési eredményeket hozott. 
Az utolsó értékelés szerint Nyíri 
.lenőné 175, Gavallér Antalné 147, 
sinali Sántior 147, Burai János 
löO százalékkal haladnak az élen. 
Osztályonként dekorációs brigá- 
duk alakultak. Egymásután ké­
szülnek el az újabb és újabb 
transzparensek, amelyek hirdet­
ni fogják legjobb dolgozóink 
eredményét. Vörös zászlóerdő 
tesz a jó munkások csapata.

A menetben lesz egy élő május­
iét, mely körül tarkaruhás népi- 
táncosok táncolnak. Sportolóink, 
zenekarunk, énekkarunk új és 
érdekes ötletekkel teszik széppé 
;iz Alföldi Nyomda felvonulását. 
X nyolcadik szabad május else­
jéi minden eddiginél szebben és 
méltóbban fogjuk megünnepelni.

Tárcsái Miháluné levelező, 
Alii di Nyomda 

*
Irodaház építkezés legjobb 

vasbetonszerelő brigádja a Ceg- 
didi-brigád. Május 1-re lett vál­
lalásából ezideig hulladékból fel­
dolgozott 110 kiló vasal, helyes 
vasleszabással megtakarított 101 
kilót. A brigád minden egyes 
lúgja részt vesz a 10 perces moz­
galomban.

Nem marad le a Bodnár, Szilá­
gyi kőművesbrigád sem, akik vál­
lalásukat április 20-ig T1S száza­
lékban teljesítették s ugyanak­
kor a 100 százalékon alul telje­
sítő fiatal munkásokkal a brigád 
egy tagja nap mint nap foglal­
kozik- Katona János példát mu­
latott az egész építkezés munká­
sainak, mert a Maximenkó gyors- 
falazásban egy teregelövcl s egy 
nlogatóval 9 óra cilaM 27 méte­
res falszakaszon 19.10 köbméter 
falazást végzett el.

MOLNÁR J. LÁSZLÓ, 
Irodaház ü. b. titkár.

*

A munka ünnepére a letétien 
gépállomás dolgozói a vezetőség 
gél karöltve lelkesen elhatároz­
ták, hogy az eddigi száz száza­
lékra teljesített tavaszi tervüket 
115 százalékra fogják emelni. 
Emellett kollektív munkával ki­
szerelik u gépállomás adóvevő 
készülékét a két hangszóróval 
együtt, hogy a letétiem dolgo 
zuk késő estig együtt maradva 
vidáman és boldogan szórakoz' 
hassanak és ünnepelhessék a 
nyolcadik szabad májust.

Fülöp Ferenc levelező 
letétien, gépállomás

lesz az egész fatu részére, majd 
utána sportműsor szórakoztatja 
a község lakóit, Méltón ünnepel­
hetnek ezen a napon a bajomiak, 
hiszen a munka végzésében meg­
áll ták a helyüket. A „December 
21” tsz már három napja hozzá­
fogott a cukorrépa egyeléséhcz 
vasárnap pedig 270 népnevelő 
részvételével begyűjtési napot 
tartunk, hogy eredményeinket 
ezen a téren még jobban javít­
suk.

tíaál Zsigmond tudósító, 
Biharnagybajom

Szlahdnov'is tűink és kiváló dol­
gozóink hatalmas vörös selyem- 
zászlót visznek a. május 1-i fel­
vonuláson. Ezenkívül egy bás­
tyát viszünk, melynek oldalán 
sztahanovistáink fényképei lesz­
nek, mely azt. hirdeti, hogy a Ha- 
lisnyagyár dolgozói is hozzájá­
rulnak ahlioz, hogy országunk 
nem rés. hanem erős bástya a 
béke frontján. Dolgozóink transz­
parensekkel, feliratokkal fogják 
még szebbé és színesebbé, tenni 
Debrecen dolgozóinak szlnpom- 
pás felvonulását.

MOLNÁR ISTVÁN 
Harisnyagyár.
*

A proletár nemzetköziség nagy 
ünnepének közeledte lelkesíti dol­
gozóinkat vállalásaik túlteljesíté­
sére- Legjobb üzemrészünk a ga- 
lenikus üzem, mely vállalását 
május 1-re már április 25-én tel­
jesítette. A Petőfi-brigád — mely 
jelenleg az üzeni legjobb brigád­
ja — vállalását 8 százalékkal, a 
Kossuth-brigád pedig (1.5 száza­
lékkal teljesítette tál. A munka­

fegyelem is megszilárdult a ver­
seny folyamán. Április 4. óta 
egyetlen igazolatlan mulasztó és 
elkéső sem voll.

Kardos Sándor levelező, 
Gyógyszergyár.

A Szabadságharcos Szövetség 
megyei értekezlete elé

Az 1952. évben Szövetségünk 
elölt álló megnövekedett felada­
tok maradéktalan végrehajtása 
szükségessé leszi, hogy a Szövet­

Lelkes készülődés
a nyolcadik szabad május 1. ünnepére

A nyolcadik szabad május 1, a 
nemzetközi munkásság nagy ün­
nepélyére lelkesen készülnek Deb­
recen város dolgozói,

Május 1. reggelén a városban 
zenés ébresztő köszönti a dolgozó­
kat,

majd félnyolckor a Petőfi tér­
ről a felvonulók csoportjai 
szinpompás menetben indulnak 
végjg a Vöröshadsereg álján a 

Nagyerdő felé.
Az Arany Bika előtti diszemei- 

vénytől két útvonalon vonulnak a 
Nagyerdőre, almi friss ételek, ita­
lok, valamint a Nagyerdőn felállí­
tott 6 szabadtéri színpad várja a 
felvonulók seregét.

Délután 2 órakor ötezer spor­
toló indul a Stadionba, ahol 
szebbnél-szcbb sportműsorral 
szórakoztatják az érdeklődő­

ket.
Igen látványos lesz 1500 úttörő 

LMHK szabadgyakorlata, amelyet 
az általános iskola tanulói mutat­
nak be. A középiskolás diákok 
pedig a pad. buzogány, guia, szek­
rényugró. ritmikus és csoportos 
gyakorlattal teszik szebbé a dél­
utáni műsort, ezt követően moto­
ros verseny, labdarúgómérkőzés, 
kerékpáros üldözőverseny lesz. 

Délutáni órákban a szabadtéri

csoportjai vesznek részt, többek 
között: a Csokonai Színház, Me­
gyei Tanács Népi Együttese, MÁV 
területi kultúrcsoportok, Bútor­
gyár. Posta, Állami Áruház, Jár­
műjavító, Orvosi műszergyár kul- 
iárcsoportjai is. Ezenkívül a Sza­
badság és Rákosi telepen felállí­
tott szabadtéri színpadon szereplő 
kultúrcsoportok szórakoztatják az 
érdeklődőket.

A nyolcadik szabad május 1. az 
egész napos szórakozás után éj­
félig tarló utcai bállal ér véget, 
amely a VAOSZ és Bika előtti té­
ren lesz. A zenét a Dohánygyár, 
D. Előre, Bútorgyár zenekara 
adja.

színpadon a város legjobb kultúr, nek-

Jeleii'és a lengyel népgazdasági 
'érv leliesitéséröl

A lengyel állami tervgazdasági 
bizottság közzétette jelentését 
1952 első negyedévének (ervtel. 
jesí léséről. A szocialista ipar 
1952 első negyedében globálisan 
100.3 százalékra teljesítette ter­
vét és 19 százalékkal termelt töb­
bet.. mint 1951 azonos időszaká­
ban. A tervidőszakban a többi 
közölt 32 nagyipari és más ob­
jektumot adtak ál rendeltetésé-

Jíéí máius 1

.1 DlSZ-gyúlésen Horváth Ró­
za fiatal elsőnek állt fel és azt 
mondotta: — Vállalom, hogy a 
munkásság ünnepére a brigádom 
teljesítményét 150 százalékról 200 
százalékra emelem, s ugyanakkor 
a sport kiszélesítése érdekében 
' gy röplabda csapatot szervezek. 
Farkas Ilona jó felvilágosító 
munkával elérte, hogy május 2. 
tiszteletére 7 új fiatalt; szervezett 
be a DISZ szervezetbe. Cséke Ilo­
na fiatal úgy ünnepli a munkás­
ság nagy ünnepét, hogy az álla­
mi gazdaságban szabadsághal cos 
ávészleört szervez. Politikai kört, 
s indítottunk be, melyen a DISZ 

tagok többsége szorgalmasan ia- 
nul. A nyiradonyi állami gazda­
ság fiataljai május 1. tiszteletére 
telt vállalásuk teljesítésével és 
túlteljesítésével mulatják meg, 
hogy érdemesek a DISZ tagságra.

KÉVINGER ISTVÁN 
párttitkár-

VARJÚ MÁRTON 
DISZ-fiatal

*

A falu apraja-nagyja ünnepet ül 
május 1-én. A DISZ, az MNDSZ 
és az úttörő csoport kultárgár- 
dája már betek óta készül ei re 
a napra. Biharnagybajom utcáit 
iprilis 30-án lelkes fiatalok jár­

ják be fáklyákkal, hirdetve a 
nagy ünnep jelentőségét. Az ün­
nepi beszéd után közös ebéd

1930. április 30
Becskereki Sándor éles szemei az 

idea alsó vége felöl ténferegve köze. 
ledő alakot fedeztek fel. Izmai meg­
feszültek, előbbi látszat nyugodtsá­
gát erős, vibráló idegesség váltotta 
fel.

— A piszkok — szűrte fogain kérész, 
till a szót — minden lépésünket fi­
gyelik. Keze Ökölbe szorult, suhintott 
a levegőbe, majd izmait elengedve a 
kemény ököl kinyílt, nyujtózúsba 
olvadt s lassan, egy akkori divatos 
slágert fütyörészve elindult az úton. 
Amint beért a Nyil utcába, óvatoson 
hátranézett. Szíve a torkában dobo. 
gott, még Iái la, amint az előbbi sötét 
alak befordult a Simonyi ülőn az erdő 
felé. Megkönnyebbülten sóhajtott fel 
s most már gyors, rugalmas léptek­
kel sietett a megbeszélt hely felé. 
Barátai már várták.

— Hol maradtál ilyen soká — kérdi 
Kurucz suttogó hangon,

— Tudod, hogy még kettesben is 
veszélyes a várakozás — teszi hozzá 
Tóthfalussy, aki a legidősebb és leg­
tapasztaltabb volt költöttük.

— Nem jöhettem előbb egy hekust 
láttam kószálni a Margit környékén 
s a sietéssel nem akartam magamra 
hívni figyelmét. Sikerült is megté­
vesztenem..

— Jól van no. Ezt má'skor. Jól fi­
gyeljetek ide, A gyülekezési hely 
megváltozott. Megtudtam, hogy meg­
erősített csendőrosztagok, a detektí­
vek egész hada figyel bennünket 
holnap. A nagyerdőt is , körülzár- ; 
jak, néhány an — a legjobbak — 
ma lebuktak. Elvitték a nyomorult 
Horthy pribékek, félve a holnapi nap_ 
tói. Tehát különböző időpontban in­
duljatok. Kurucz te ne szólj be Becs­
kor ekiért, hiszen közel hozzájuk he­
kusok laknak. Még baj lehet. Talál- , 
kozás a Pollagi-úti cserjésben. Ott 
legyetek és vigyázzatok!

— ott leszünk! — felelték suttog­
va, de acélos hangon. Némc- kézszo­
rítás s elvált a három buráig az ifjú 
kommunisták, akik minden gazság

és terror ellenére május 1., a nemzet, 
közi munkásosztály legnagyobb ün­
nepére készültek.

Másnap, 1930. május 1-én Becske­
reki Sándor korán kelt. Édesanyja 
még az este kikészítette ünneplő ru 
háját. Amikor az öltözködéssel elité, 
szült, letépett egy piros szegfűt c 
kis kertből. Nézegette, gomblyukába 
tűzte, de aztán eszébe jutott a figyel­
meztetés, az utcájukban lakó két he 
kus s a piros szegfűt zsebretette.

Hét óra volt. Még kiment a fás­
kamrába, mintha gyújtást vágni 
ment volna az anyjának, de válójá­
ban a kugli-fák alá elhelyezett via. 
szosvászonba csavart ,, Kommunista 
kiállvány“-ba vetett néhány pillan­
tást. Kimondhatatlan érzés feszítette 
mellét. Örült a napnak az első má­
jus l-nek, amelyet mint fiatal ifjú­
munkás ünnepelt. Nagy vágyak és 
remények ébredtek fiatal szívében. 
Marx soraiból új erőt merítve indult 
el a kijelölt hely felé.

Tóthfalussy már ott volt s percen­
ként szállingóztak a többiek is. Ki- 
lencórára már mindnyájant mintegy 
húszán — összejöttek, örökét állítot­
tak fel s a fejlettebbek az Októberi 
Forradalomról, a Szovjetunióról, a 
Magyar Tanácsköztársaságról beszél- 
tck. Becskereki csak úgy itta a sza­
vakat. Elvtársai beszédei új világot 
tártak fel előtte s még inkább elmé­
lyült benne a szabadság utáni vágy. 
Mennyire szeretett volna tanulni s 
ezt elzárta előle a rendszer amelyben 
élt. Egy sor ,,ha .. szócska rajzott 
benne a hallottak nyomán. a
Tanácsköztársaságot nem verik le, ha 
a szociáldemokraták nem árulók .. . 
és még egy csomó „ha”.

1945 április 30
Egy középtermetű, fiatal külsejű 

férfi lépett ki a kapun. Kint már 
egészen besötétedett. Szája körül mo­
soly játszódott. Alvó kisfiára gondolt, 
oki hat hónapos volt* amikor a bün­
tető századdal Komáromba vitték s 
most már szalad apró lábaival az ap­

ja elé. Lassan körülnézett. Az utca 
alsó vége felől siető alak közeledett, 
a sarki lámpa fénye megcsillant 
egyenruhája gombjain, várt. s köz- 
ben azt a mozgalmi dalt dúdolta, 
amit a holnapi felvonuláson énekel 
majd a csapat.

— Szabadság Becskereki elvtárs 
köszöntötte melléje érve a szomszéd 
utcában lakó rendőr — kit vársz?

— Sejtettem, hogy te jössz, gondol­
tam megvárlak, menjünk együttf hi. 
szén te is odaindultál, ahová, én — a 
pártszervezetbe.

— Igen, valóban. Ma beszéljük meg 
a felvonulás tervét. Holnap ünnepel­
jük az első szabad május 1-et. — 
örülsz?

— örülök-e? Nem találok szavakat, 
érzéseim kifejezésére. Eszembejut az 
első — Horthy-rendszer alatti május 
1. amikor rettegve a kopóktól jöt­
tünk össze a Pallagi-út mögött vagy 
húszán. Izgatott voltam akkor is, de 
hidd el, most sem izgulok kavésbbé. 
Az első szabad május 1!.». A mi ün­
nepünk! ... Szabad vagyok hát! Ifjú­
kori vágyam teljesült Tudod, nem 
vagyok érzékeny ember, de amikor 
márciusban megszöktem a 472-es ka­
tonai büntető századból s Szőny köz­
ség mellett egy kis tanyán találkoz­
tam az első szovjet katonával még 
ma is elérzékenyűlök. Nekik köszön­
hetem az életem, nélkülük elpusztul­
tam volna. Kimondhatatlan hála. ég 
bennem■ a szovjetemberek iránt„ — 
Nemcsak egyéni szabadságot, hazát 
adtak nekem és mindnyájunknak.

Másnap, 1945. május l-én ott mene­
telt a felvonulók hatalmas hadával, 
énekszóra a Vöröshadsereg útján. A 
májusi szél lengette a kezében tartott 
vörös zászlót.

*

Becskereki Sándor ma a Tervező 
Iroda helyettes igazgatója, a nyolca­
dik szabad május l.re készül. Ilyen­
kor felelevenednek benne a régi emlé­
kek. Régi tanulási vágya, már való- 
ravált. Az építőipari technikum esti 
tagozatán tanul s elhatározta, hogy 

iává a Műszaki Egyetem hallgatója
tvV *

NÉMETI ÉVA.

ség bizottságait és választmányi 
tagjait demokratikus úton vá­
lasszuk meg. A bizottságok ily. 
módon való megválasztása növeli 
a bizottság tagjainak, az alap­
szervezeti vezetőségek, a tagság 
felelősségérzetét az általa vá­
lasztott felsőbb szervére! szem­
ben.

Ma összeülnek a küldöttek, 
hogy megyei viszonylatban érté­
keljék Szövetségünk munkáját, 
meghatározzák feladatainkat. Az 
értekezleten megvizsgáljuk, ho­
gyan harcoltunk a Szabadsághar­
cos Szövetség If. kongresszusán 
hozott határozatok végrehajtásá­
ért, mennyiben teljesítettük azo­
kat-

A kongresszus határozatai 
alapján főfdadáiként foglalkoz­
tunk megyénkben a Szövetség 
fejlesztésével, szervezeteink meg­
erősítésével, továbbá a tcdinikai 
sportok minél szélesebbként 
megismertetésével, a fiatalok be­
vonásával e sportok gyakorlásá­
ba, elsajátításába.

Ezeket a feladatokat eredmé­
nyesen hajtottuk végre. Ma már 
néhány község kivételével, me­
gyénk minden részében, minden 
jelentős üzemében vau’ Szabad­
ságharcos alapszervezet. Taglét­
számunk egy év alatt kétszeresé­
re emelkedett. Kiváló eredményt 
ért el a, tagszervezésben a nagy- 
rdbéi gépállomás, ahol az alap­
szervezet minden tagja.. az ápri­
lis elején megtartott lcüldőltvá- 
lasztó taggyűlésen ,,méy egy tag’ 
beszervezését, vállalta. Ennek- 
eredményeként hatvan áj taggal 
erősítették Szövetségünket. Igen 
jó munkát végeztek ezen a téren 
a Ruhagyár, a komád! ,,Kossuth” 
tsz MSZHSZ vezetőségei, ahol 
rövid idő alatt, jó szervező mun­
kával 200 fölé emelték a taglét­
számot. Lemaradtak a tagszer­
vezésben: Hajdúnánás, Berettyó 
újfalu, a debreceni gépállomás, 
és Fűtőház, ahol az elmúlt évben 
kevés áj tagot szerveztek be

A szabadságharcos körökbe; 
folyó oktatás többszöröse a kon­
gresszus előttinek- Ma már a dol­
gozók, a fiatalok és nők ezrei 
vesznek részt, a céllövészet, a mo­
torozás, rádiózás és ejtőernyő- 
ugrás elsajátításában. Elén járt 
ebben a munkában a debreceni 
MÁV Forgalom, amely 400 száza­
lékra teljesítette első negyedévi 
oktatási tervét. De jó munkát 
végeztek ebben: a nagyrábéi 
gépállomás, Komódi, Hajdúszo­
boszló és Hajdúböszörmény alap- 
szervezetei is.

Kiváló munkát végeztek: Erdei 
István, az MTH rádiós oktatója. 
Nemes János, az ejtőernyőskor, 
Matkó János, a MÁV Forgalom 
lövészoktatója, ,Petri Elek, az 
egyetem klinikai és Tóth István, 
a hajdúböszörményi alapszervezei 
inn oros körének oktatói. Lema­
radt. a szabadságharcos körök 
oktatásában az egész polgári já­
rás, ahol még egyetlen szaktan- 
folyam sem fejeződött be.

Mai értekezletünknek igen 
nagy jelentősége van munkánk 
megjavítása, feladataink végre­
hajtása szempontjából. Jelentsen 
ez az értekezlet fentos állomást 
megyénk szabadságharcos mun­
kájában. Jelentse a hibák kijaví­
tását, vezetőségeink harcos kiál­
lását a nehézségekkel, felada'ok- 
kal szemben.

Pelhő Béla.
MSZHSZ megyei titkár

A DUNA CIPŐGYÁR
felvesz gépi és kézi

cipészmunkásokat
munltásnőket, villanyszerelőt 
és motortekercsclőt. — Ebé. 
(let térítés ellenében biztosít, 
Duna-cipőgyár, Újpest — 
Táncsics Mihály utca 10, sz.

JL
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A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL
A .szovjet dolgozók újabb eredményei 

a május I. tiszteletére indított 
szocialista versenyben

■4 szovjet sajtó beszámol a má­
jus I liszteleiére indítóit szocia- 
lislu versenyben elért újabb ered­
ményekről:

A Lenin-hcyyen épülő moszk­
vai állami egyelem tornyának 
homlokzatún, „ 3'i. emelet ma­
gasságban az épilömiinkdsok ha­
táridő előtt elhelyezték a Szov­
jetunió állami dinerét. A diner 
bronzból készüli, átmérője négy 
méter. .1 dinert rozsdamentes 
áréiból készüli ölvén négyzetmé­
ter nagyságú szélrózsa kérdezi.

Az egyetemhez tartozó IS eme­

letes szárnyépületek tornyaira 
most szerelik az órákat és baro­

métereket. A; órák és baromé­
terek átmérője kilenc méter s a 
legnagyobbak egész Európában.

A Kujbisevi ,,Szlrojmasina" 
üzem megrendelési kapott a Var­
sóban építendő kultúrpalota épí­
téséhez szükséges felszerelések 
elkészítésére. A dolgozók nagy 
lelkesedéssel láttak hozzá az 
építkezésnél működő betongyá­
rak futószalagjainak elkészítésé 
hoz.

lcek segítségével a legbonyolul­
tabb kísérleteket végezhetjük majd 
el. Csillagvizsgáló intézetünkben 
felállítják a Szovjetunió legna­
gyobb fényi' o f rak1 o rá t,

A tudomány új palotájában meg­
változik a tanmenet is. Uj tantervé: 
dolgozunk ki. amely szerint 

a hallgatók tanulmányi idejük 
20 százalékát önálló tudomá­
nyos kutatómunkával töltik

A következő tanév folyamán az 
egyetem új és régi épületében ös­
szesen 50 új tanszék nyjlik meg. 
Előadónak a moszkvai és más vá­
rosbeli kiváló tudósokat hívjuk 
meg, Jelentősen emeljük az aspi­
ránsok és a hallgatók létszámát.

A szovjet kormány a legmesz- 
szdbbmenőkig gondoskodik az Ál­
lami Lomonoszov Egyetemről, az 
egyetemi város építéséről. Meg­

könnyítik a közlekedést is. a Met 
rot, a jövőben kiépítik a Lenin­
be gyig.

,,Légy méltó a tudomány paj­
tájához, amelyet a szovjet" nép a'- 
kelőit!" — ez ma a jeleszó 
egyetemen. A hallgatók megfogad, 
tálr tanulmányi előmenetelükkel
bizonyítják be, 
vérükké vált

bogy ez a jelszó

Ezer új élelmiszeripari üzem épül
A TASzSz tudósítójának a Szovjetunió élelmiszeripari valamint 

hús- és tejipari minisztériumában szerzett értesülései szerint ebben 
az esztendőben ismét jelentősen emelkedik a szovjet éhumiszerter. 
inc|és. Az elmúlt évhez viszonyítva tervbevettél; a hústermelés 17, a 
lej-, állati zsiradék-- és sajttermelés hí, a cukor- és tea leemelés 11, a 
konzervgyártás 15 és a bortermelés 27 százalékos emelését.

A Szovjetunióban mintegy ezer é'clmiszeripari üzemet építenek 
illetve alakítanak újjá az idén. Több, mint 400 új tejfeldolgozó üzem, 
továbbá 200 hús. é.s kolbászüzem kezdj meg működését.

Bő víz öntözi a doni sztyeppékét
— megnyitották az azovi főcsatornát

A háborúelőlti sztálini ötéves 
tervidőszakok éveiben Moszkva 
sokezer új lakóházat, iskolát, 
kulturális, valamint középületet 
kapóit. Uj parkok, terek, körűink 
léié, ültek. Megalkották a világ- 
legszebb és legtökéletesebb ló Id- 
ala l li vasúlját a Metrót, Megépí-

ÉPÜL ÉS SZÉPÜL MOSZKVA
tették a 128 kilométer hosszú 
hajózható Moszkva-esa tornát 
amely gyökeresen megoldói la a 
főváros vízellátását és Moszkvái 
nagy kikötővé alakította á|. A 
Szara lov—Moszkva gázvezeték 
megépítése jelentékenyen hozzá

MÁRIS ELSEJE MOSZKVÁI! IÁ

A napokban nyílt meg az Azo­
vi főcsatorna.

A csatornához tartozó öntözőrend­
szer 35 ezer hektárnyi terület ön­
tözéséi biztosítja. Elsőnek a Vcsz- 
szelovi járás „Hruscsov"-kolhoza 
kap vizet a csatornarendszer ólján. 
Itt az öntözésre váró földterület 
meghaladja az ezer hektárt.

A \ összelövi járás köihozparaszt. 
.iái körében hatalmas lelkesedést 
kellel: az, hogy ezután már bőven 
lesz v izük. A járás kolhozai már az 
idén 7 ezer hektár területet vesz­
nek öntözés alá. Az öntözéses föl­
deken búzát rizst, gyapotot, ter­
melnek. gyümölcsös és konyha- 
kerteket, szőlőket létesítenek.

A tudomány palotája
A moszkvai Lenin hegyén épül 

a világ legnagyobb tudományos 
intézete, az Állami Lomonoszov 
Egyetem. Alábbiakban G. K. Vov_ 
csenko professzor, az Egyetem 
pro rektora számol be az építkezé­
sek előrehaladásáról.

Még az idén megnyílik a moszk- 
vai Állami Egyelem, a tudománv 
hatalmas palotája. Az egyetem be 
épített területe 250,000 ncgyzei- 
rnéfer.

A Columbia egyetem, az Egye­
sült Államok legnagyobb egye­
teme ennél tizenkétszer ki­

sebb.
Az ös-zes épületek térfogain 
2,600,000 köbméter, a professzorok 
aspiránsok és hallgatók számára 
épített lakások lakóterülete több, 
mint 604000 négyzetméter, azaz 
több, mini amennyi lakóépületet 
az elmúlt évben egész Parisban 
építettek.

Ha az ember be akarja járni a 
főépület valamennyi termét, akkora 
11 lat keli meglennie, mintha 
Moszkvából Kaljnyinba menne. — 
(Ugyanannyi, mintha Debrecenből 
Budapestre kellene menni, — 
Szerk.)

A 31 emeletes főépület belső 
simító munkálatait rövidesen 

befejezik.
Pt lesz a mechanikai-, matemati­
kai-, földrajzi és geológiai kar, a 
tudományos könyvtár és a mező- 
gazdasági múzeum. Befejezéshez 
közelednek a simítási munkálatok 
a fizikai- és kémiai kar épületében 
:s. A talajbiológiai kar épülete szep­
temberre készül el, a többi épület 
novemberre.

A Párt és a kormány gondosko­
dott róla. hogy az egyetem felsze­
relése a legigényesebb kísérletező 
tudósokat is Ivelégilse. A megren­
delésben 500 üzem dolgozik..

A Lomonoszov Egyetem tudo­
mányos felszerelésének értéke 
meghaladja az 1 milliárd ru­
belt. Olyan műszereink és gé­
peink lesznek amilyenekkel a 
tőkés országok egyetemei nem 

rendelkeznek.
Már folyamatban van az egyes 

laboratórumok és szertárak 
üzembehelyezése, a gépek, készü­
lékek, műszerek beépítése. A kor­
szerű felszerelés segítségével fizi­

éi alatt lejátszódó 
is tanulmányozd at j á k 
optikai műszerek

folyamatokat;
Különleges 

szolgálnak a
molekulák szerkezetének tanulmá­
nyozására, magasfeszültségű ké­
szüléke!', elektromos mérőkószüté-

.• z-y-.-z x J-• --

Moszkvában hagyományos pompával ünnepük meg május i -é' 
a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napjai, valamennyi orszá"' 
munkásai testvériségének ünnepét. A Szovjet Hadsereg nagyszabású 
Ielvonulása, Moszkva dolgozóinak ragyogó seregszemléje barátnak, 
ellenségnek egyaránt megmutatja a Szovjetunió legyőzhetetlen erejét.

Képünk mint év május 1-én készült és a nehéztüzérség felró 
nutását mutatja be a Vörös-téren,

járult a városi 
szónvninak

FÁ

DOLMATOVSZKIJ:

A JÖVŐ GÉPKOCSIJA
HELYSZÍN: MOSZKVA —IDŐ: 19...

isfe van. A lámpák nappali vilá 
gosságot árasztanak a széles 

utcákon. A felhőkarcolók csillogó 
tornyai, mintha beledöfnének a sötét 
égboltba. Pompás gépkocsik sorakoz­
nak a parkolóhelyeken. Tetejük 
üvegből készült, karosszériájuk pe 
dig tompafényű, rugalmas műanyag 
ból. A kerekeket csaknem teljesen 
elrejti a karosszéria.

Négyen közelednek az egyik gép 
kocsi felé: egy férfi, egy nő és két 
ifjú. A legifjabb megnyom egy gom 
bol a karosszérián, az ajtók zaitala 
nul kinyílnak és az egész család be. 
száll a gépkocsiba. Felakasztják ka 
báljukat és elhelyezkednek a lesze­
relhető asztal körül lévő kényelmes 
karosszékekbe. Az egyik ifjú a kor 
mányhoz ül, megmozdít egy fogan­
tyút és a gépkocsi csendesen meg 
indul.

TT^gy ilyen gépkocsi vezetéséhez 
nem kell több tudomány mint 

kerékpározáshoz. Csak a kormányt 
kelt forgatni jobbra vagy balra éí 
időnkint a sebességváltót kell le 
nyomni. A gépkocsi sebessége önmű 
ködőén változik. Legnagyobb órán- 
kinti sebessége városban ion kilómé 
tér, országúton pedig 200 kilométer.

A gépkocsi vezetését megkönnyíti 
az utak különleges felszerelése is. — 
Amikor a gépkocsi elhagyja a vá­
rost és kerekei az aszfalt felületén 
helyezett érintkezési vonalat érintik, 
sebessége fokozódik és a kapcsoló- 
tábla mutatója magától az „országút" 
jelzésre ugrik. Ha pedig- a gépkocsi 
aszfaltozatían útra kerül a megfelelő 
helyen az úttest érintkezési vonala 
a mutatót visszaállítja a ,.lassú me­
net-' jelzésre. A gépkocsi ’ minden 
gépi berendezése a vezető beavatko­
zása nélkül működik.

A gépkocsi íoto-'elemckkel ren­
delkezik, amclvít fékek és a. . , , , - -11 ..... —.... a iokck

iiusaink másodperc millinmorlré- volán m.'tor.dését szabályozzák Az

utak mentén korlátok húzódnak. A 
vezető elveheti kezét a volánról és 
a földelem mindaddig vezeti a gép­
kocsit a korlátok mentén, amíg csak 
a vezető szükségesnek nem látja, 
hogy átvegye a kormányzást. Ha a 
gépkocsi túlságosan közel kerül egy 
másik gépkocsihoz, a fotóelem las­
san működésbe hozza a féket.

Úgy tűnhet, hogy az ilyen gépkocsi 
vezetése unalmas lehet. Mégis sok­
százezer gépkocsi gyors és biztos 
közlekedését biztosítja. Emellett nem 
zárja ki a sport barátok kedvteléseit 
sem.

Hog.vlia a gépkocsi előtt száguldó 
másik autó vezetője kikapcsolja 

az önműködő berendezést és maga 
vezet, ezt megmutatja a gépkocsi 
tetején elhelyezett sárga jelzőlám­
pák ki gyulladása.

A gépkocsi száguld az országúton, 
kanyaroknál kissé meghajlik, meg- 

eiőzi a hatalmas távolsági autóbuszo­
kat és az áruval megrakott teher­

gépkocsikat. A sebesen száguldó gép. 
kocsiból az egész család csodálja a 
fényszórók fényében fürdő nagysze­
rű épületeket, a hidakat és csatorná­
kat, az erdőt és holdfénnyel bevilá­
gított végtelen rónát.

A szembejövő gépkocsiknak a szo­
kottnál erősebb fénye nem zavarja 
a vezetőt. A fényszórók polarizált 
üvegből készültek és a szélvédőüveg 
nem engedi át a szembejövő gépko ■ 
esi fényszórójának megtört fényét. 
A vezető, sugárnyalábok nélkül látja 
a. fényszórókat, mintha nappal

Az úttest közepe szabad., ezt a 
részt az autótúristák részére 

tartják fenn. Az országút két szélén 
távolsági autóbuszok száguldanak. - - 
Időnkint helikopterek zúgása hall.aí-

Az olvasó joggal teheti fel a kér. 
dést. ..Mi ez? Ábrándozás? Tudómé- 
nyos képzelődés? Egy terv reális le­
írása?"

járatlan a felelet: a fent leírtak 
közül csaknem minden már ma 

megvalósítható, részben már valóság 
is. De a már elkészült szerkezetek 
vagy még kísérletezések alatt álla. 
nak, va9V kevéssé terjedlek még cl, 
vagy pedig a technika más területén 
alkalmazzák és nem gépkocsikra. 
Miért? Mert valamennyi szerkezetet 

tökéletesség legmagasabb fokára 
kell emelni, gyártásukat pedig egy.

terűvé olcsóvá kell tenni. Az „esz­
ményi" gépkocsi megalkotásának út­
ján1 más nehézségek, is felmerülnek: 
meg kell változtatni az utak felépíté­
sét, meg kell szervezni új anyagok 
tömeggyártását.

Mindehhez természetesen időre, 
újabb tapasztalatokra és munkára 
van mén szükség. Jól tudjuk azonban.

hogy a szovjet emberek mindenféle 
nehézséget le tudnak győzni és le is 
győznek, lézert az elképzelések nem 
maradnak meg papíron, hanem igenis 
valósággá válnak.

A tervező irodákban, a laboraló. 
I rumokban, a kísérleti állomásokon 
uj terveket. modelleket, műszerekéi, 
gépkocsikat állítanak elő. A szobrá­
szok eddig még se ha nem látott ka­
rosszéria formákat készítenek, a tu­
dósok rendkívül tartós műanyagok­
kal kísérleteznek, a szerkesztők töké­
letesebb szerkezeteket konstruálnak,

kísérletezők pedig kipróbálják az 
ríj modelleket.

Biztosak vagyunk afelől hogy nincs 
messze a nap, amikor a fenti „fantá­
zia" majd valósággá válik.

lakosság cicivi- 
megj a vitásához. 

Különösen nagy lendületet ve:- 
lek a Moszkva átépítésével kap­
csolatos munkálatok a háború, 
utáni időkben. A liáboniulám 
sztálini ötéves terv éveiben több 
mint 10 milliárd rubelt forditol- 
tak a szovjet főváros lakásépít­
kezéseire és városgazdaságára. 
Ebben a szakaszban Moszkva 
minden évben többszázezer négv- 
z.elméter lakótérrel gyarapodott. 
Egyedül 1950-ben 8ÜÖ lakóház 
épült és 535.000 négyzetméter la­
kóterei adtak ál rendeltetésének, 
— 55 százalékkal többet, mini 
1940-ben.

A báborúutáni öl év ,-,’atl 
Moszkvában több, mint 200.000 
lakásba vezették be a gázt. 
Ugyanezen idő alatt 1 millió 130 
ezer fái és több mint ölmillió 
bokrot ültetlek az utcákon. Száz- 
ne.gyyciinyoíc új parkot létesítet­
tek- Tízszeresen megnövekedőit 
->z autóbuszvonaluk hossza. Je­
lentékenyeit kibővült a trolibusz- 
park, amelyet az utasoknak több 
mint 17 százaléka használ. Kibő­
vült a taxi-állomány is.

Moszkvában ezidőszerint ősz- 
ízesen több mini 8000 különböző 
epiilci.cn dolgoznak. Minden nap 

három új épületet adnak út 
rendeltetésének.

Moszkvában tömegméretűvé 
válik uz ipari jellegű építés. A 
sokemeletes házak összerakása 
es szerelése az építőipari gyá­
rakban clkész.itett vasbeton ele­
mekből all. A moszkvai építők a 
nagy burkolóle mez -konstrukció­
in összerakható négy- és hat­
emeletes házak építéséről most 
már ál térnek a nagy burkoló 
temezű nyolc-kilenc emeletes és 
még ennél is magasabb összerak­
ható házak építésére.

Sztálin elv társ kezdeményezésé­
re Moszkvában megindult a 20 
26—52 emeletes felhőkarcolók 
építkezésé. A felhőkarcolók a fő­
város új cgybehangoll építkezé­
sének támaszpontjai. Az építé­
szet története azt bizonyítja, 
bogy a kapitalizmus viszonyai kö­
zölt a fcthőkarcolók művészi jel­
legét nemcsak hogy nem hasz­
nálják ki a városkép egysége és 
szépsége érdekében, hanem ez a 
varosnak sajátosan komor és 
zűrzavaros arculatot ad. A szov­
jet kormány fő feladatként tűzte 
ki, hogy a felhőkarcolók szer­
ves kapcsolatban legyenek 
Moszkva építészeti együttesével 
és nemzeti jellegével. A hatal­
mas felhőkarcolók melle; 1 10
12—14 emeletes lakóházak épül­
nek. Az alacsony házak Moszk­
vája a múlté lett.

Moszkva épül. A szovjet dol­
gozók békés, boldog életüket épí- 
iik, amikor kimennek az épüle­
tek állványaira. (A. V. Ylaszov, 
Moszkva főépítészének cikkéből.)

Öntözőberendezések 
a cskalovi területen

A cskalovi területen elkezdték 
mí új öntözőberendezések építését.
Öi év alatt a terület 26 ke: ii.etc- 
ben kiterjed: öntözőhálózatot lé­
tesítenek, amely 481 kolhoz é< 30 
szovhoz földjeit látja el vízzel. 
Rövidesen több gálát és szivaly- 
tyúíelepet építenek, többszáz nagy­
teljesítményű villanymotort áilíta- 
n<ik munkába.
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A K\
Sok panasz hangi 

len. Jogosan kj 
vagy doiios a kényéi 
get és egyéb „apij 
hangot adtak a Néf 
Ségünk, hogy „szeil 
zctőit, élenjáró doltl 
kedelmi Vállalat, vaj 
képviselőit, hogy oil 
rálatban nem is voll 
ják az e hangzott i 
minősége Debrecen«

Accipilcr La\ 
Élelmiszer kiskcresl.\ 
Utl igazgatója volt 
szóló. Vállalatunk 
nyérgyár felé: stirL 
nak termelési mdj 
rí vásárlóközönség 
igyekszünk a vevői 
kiszolgálni^ azonbail 
1 or dúlt, hogy u/,1 
K ö zségi Kei tyéi gy\ 
nyél, mert abban fi 
tot, spárgái, slh. la] 

Hibák vannak a , 
Sokszor megtör lé na 
dóink teljesen ősi 
nyercl kapnak, ami 
gyártól a Népbollii 
nyomódik össze íi\ 
oka. hogy az üzem] 
ki a friss kenyér, 
menccből egyenesenJ 
vagy lovaskocsira h 

I cl kell vetnem ] 
rlvlárs (kcnyérgyóA 
Ui) azt is, hogy sála 
nettetek el áprilisi 
nogij rendelésünkéit 
lokálok le leljcs cg<] 
a városban kényéi /j 
Ha ti becsülettel ei« 
kérésünknek, akkoii 
volna Debrecen lí 
szükségletét, tán unj 
■voll szó. — A szrr/J 

— Különösen a 
dave:elüktől érkezili 
panasz a kenyér uj 
ti szállítással kapái 
így kezdte felszólal 
rlvlárs, az Elrhvis: 
tie! mi Vállalti! 
vezetője- 

— .1: utóbbi itlol 
kuli a kerestél a iái 
l\ enyérgyár azonbat\ 
árudák cipórcndclrs 
sít ja. l'gyancz a 
süleinénnyi l is- Eli 
dóul, hogy a Munotl 
levő SO-as áruda 
kapja, a harmatlszon 
azonban mór nem, /I 
dó — sajtit brvalhi] 
nem fárad oda fiaríl 
mennyel. l'gyanak!, 
utcai árusokat, u/v/1,1 
ségügyi szem pontból 
fogás merüli [cl.

.-is éjfizuliai
rasssatib Lény 1

Debrecen legnaggl 
árudájának ucrr/ő/i] 
ni i Sándor a köve/1 
dolta: ,,Először is 
felvetni hogy az 
szak sokkal rosszal 
kenyerei süt, mint 
hál a minőségre abbl 
ban .a jövőben na;A 
fordítsanak. Aronki11 
clvtdrsákat, hogy ni 
félre bennünket. A I 
fogyott árudánkban I 
icfonáltam a Aj 
ahonnan azt a u«/l 
hogy két perc mt;in[ 
rös Hadscrcg-úljnn 
hér és a cipó■ Elm\ 
tíz, aztán egy óra, 
fsak nem érkezett 
sárlóközönség, peri 
türelmetlenkedett mj 
Kz elkerülhető lelt il 
Kenyérgyárban me A 
való igaza!, hogy ,m| 
nyer a kemencében’j 

K u I i Ferenc, a 
úton lévő Népbolf 
teáiból is a panasz
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SZEMBESÍTÉS
A NÉPLAP SZERKESZTŐSÉGÉBEN

KENYÉR MINŐSÉGE ÜGYÉBEN
Cok panasz hangzott el már Debrecenben a kenyér minősége el. 
s-z len. Jogosan kifogásolták a dolgozók, hogy Stiletten, ,,túlnl'héz” 

vagy dohos a kenyér, amelyben patkószeget, fadarabot cigarettavé­
get és egyéb „apróságokat" tatád ak. Panaszuknak nem egyszer 
hangot adtak a Néplap hasábjain is. Ezért határozta el szerkesztő­
ségünk, hogy „szembesítésre" hívja össze a Községi Kenyérgyár ve­
zetőit, élenjáró dolgozóit, a Megyei Tanács az Élelmiszerkiskeres­
kedelmi Válalat. valamint a Vagougyár és a Hajlított Bútorgyár 
képviselőit, hogy ott éles kritikával felvessék a hiányosságokat Bí­
rálatban nem is volt hiány és ha a Kenyérgyár dolgozói hasznosít­
ják az e'hangzott elvtársi segítséget, akkor tovább javul a kenyér 
minősége Debrecenben!

Fadarab, drót, spárga
Accipiter Lajos elv társ, az 

Éielmiszerldskereskédelmi Válla­
lni igazgatója volt az első hozzá­
szóló. Vállalatunk kérése a Ke­
nyérgyár felé: sürgősen javítsa­
nak termelési módszereiken. Ez 
a vásárlóközönség kérése is. 
Igyekszünk y vevőket becsülettel 
kiszolgálni, azonban gyakran elő­
fordult, hogy visszahozlak a 
Községi Kenyérgyár készítmé­
nyéi, mert abban fadarabot, dró­
tot, spárgát, stb. talállak.

llibák vannak a szalmásnál is. 
Sokszor megtörténik, hogy áru­
dáink teljesen összelapult ke­
nyeret kapnak, amely a Kenyér­
gyártól a Nép'bollig vezető úton 
nyomódik össze Ennek az az 
oka. hogy az üzemben nem hül 
ki a friss kényéig hanem a ke­
mencéből egyenesen a gépkocsira 
vagy lovaskocsira keriil.

i cl kell vetnem felétek, Pénzes 
elvtárs (kenyérgyári főműveze­
tő) azt is, hogy siilyos hibát kö­
vettetek el április 3-án azzal, 
nogy rendelésünket nem szám­
láltátok le teljes egészében. Ezért 
a városban kémjét hiány állt elő. 
Ha ti becsülettel elegei teszlek a 
kérésünknek, akkor' fedezhettük 
volna Debrecen teljes kényé r- 
szlikscyletét, (30 mázsa hiányról 
voll szó. — A szerkesztőség.)

— Különösen a külsőségi órit- 
davczeiöktöl érkezik hozzánk sok 
panasz a kenyér minőségével és 
a számlással kapcsolatosan ■— 
így kezdte felszólalását Ti! kő 
e ívtárs, az Élelmiszer kiskereske­
delmi 1 állatát áruosztályéinak 
vezetője-

■!: utóbbi időben megélén­
kült a kereslet a tápéi iránt is. .1 
Kenyérgyár azonban a külsőségi 
nemJák eipórcndelésél nem bizto­
sítja. Vgyuncz a helyzet u pék­
süteménnyel is- Előfordult pél­
dául. hogy a Monostorpályi-úton 
levő l'O-us áruda kétszer mey- 
kapln, a harmadszori alkalommal 

'-ónban már nem, mert a kihor­
dó — sajál bevallása szerint — 
vem fárad oda harminc péksüte­
ménnyel. Ugyanakkor ellátja az 
utcai árusokat, akik ellen egész­
ségügyi szempontból már sok ki­
fogás merült fel.

■■is éj>*saImi mííssalt 
rosszabb kenyeret síit...

Debrecen legnagyobb Népboll- 
éirudájának vezetője. Porosai­
ul i Sándor a következőket mon­
dotta: ,,Előszói’ is azt akarom 
felvetni. hogy az éjszakai mű­
szak sokkal rosszabb minőségű 
kenyeret süt, mint a nappali, lé­
hát a minőségre abban a műszak- 
kun .a jövőben nagyobb gondol 
fordítsanak. Azonkívül kérem a: 
i’ívldrsákat, hogy ne vezessenek 
léire bennünket. A napokban ki­
fogyott árudánkban a kenyér, le- 
icfonáltam■ a Kenyérgyárba, 
ahonnan azt a választ kaptam, 
hogy két perc múlva már a Vo­
ids Hadsereg-útján lesz a félfe- 
hér és a cipó. Elmúlt két perc, 
tíz, aztán egy óra, de a kenyér 
csak nem érkezeit meg, A vá- 
sárlóközönség, persze, jogosan 
türelmetlenkedett másfél órán át.
Ez elkerülhető lelt volna, ha a 
Kenyérgyárban megmondják a 
való igazat, hogy ,most sül a ke­
nyér a kemencében’',

Kuti Ferenc, a Mikepércsi- 
lí/on lévő Népbolt vezetője sza­
vaiból is a panasz hangja árad.’i

— Nekem még rosszabb 
tapasztalataim vannak, mint 
Porcsalmi elvtársnak. Április 
3-án történt meg ugyanis, hogy a 
megrendeli üt mázsa kenyér he­
lyeit csak három mázsát szállí­
tottak. Beszóltam a Kenyérgyár­
ba, ahonnan az a válasz jött: 
„rögtön indul a kocsi, két má­
zsáival". A kocsi lehet, hogy elin­
dult, de én még ma is várhat­
nám az április 3-i szállitmányl."
Ztsnkdurub, ntoSyicpkék

Egyre izzóbb lett a hangulat. 
Csak úgy áradt a panasz M a- 
gyar Istvánná sztahanovista 
grundolóból. a bútorgyári dolgo­
zók küldöttjéből. ,,Elviársak ' — 
mondóiig;— engem azért küldtek 
cl a bútorgyáriak, hogy tolmá­
csoljam kérésüket: sürgősen ja­
vítson a Kenyérgyár a kenyér 
minőségen. Nem helyes az, .hogy 
a lisztet szitálatlanul használják 
így történik meg, hogy zsákda- 
rabokat. molylepkéket találunk a 
kenyérben. Igaz, a legutóbbi idő- 
ben nnri n/f

egyik munkatársam, Kaposi Joli 
eppen a napokban szólt nekem, 
hogy ..dohos a kenyér, utóize 
non", fűlünk minőségei kérnek 
az üzemben. De meg is követel­
jük sajátmagunktól, hogy nccsak 
a mennyiség fokozására, hanem 
a minőség javítására is töreked, 
jünk- A gyárban, ha rosszul csa­
varozunk be egy széket, már jön 
a jogos panasz: ,,A bútorgyáriak 
zenélőszéket gyártanak". Nem 
nézhetjük el a kenyérgyáriak 
r.?ssz munkáját sem és követel­
jük a Kenyérgyár vezetőitől: 
járjanak el a hanyag munkások­
kal szemben
\A délutáni műszakból jött el 
Kovács János elvtárs. vagon­
gyári tiizikoviícs. Már folyt a vi- 
Ui, amikor érkezett, de rög-ön 
szót keli. Nem tarlóit bevezetői, 
mindjárt a közepébe vágóit. 
Elviársak, saját bőrömön ta­

pasztaltam: egy reggel a? esz- 
szony hozta a reggelimet: nagy 
bögre kávét és egy darab kenye­
ret. Hozzákezdtém mindjárt ‘fa­
latozni — jó étvággyal. Alig el­
leni azonban három-négy fatalat, 
hát bizony elvettétek, kenyérgyá­
riak, az étvágyainál. Bicskámmal 
a kenyérben kettévágtam valami 
feketeféleséff&t. Azonnal ,szem- 
üfiyre vettem: egy svábbogár. voll. 
Undor fogott cl engem is, a fele­
ségemet is. Jelentettem az eseted 
a vagongyári, pártbizottságnak 
fiz intézkedett, de a Kenyérgyár­
tól még a mai napig sem kaptam 
semilyen válaszé.

Pénzes József (a Kenyérgyár 
főművezetőié): Ennek feilétienüi 
utánanézünk.

Hogyan segítsük a tavaszi 
mezőgazdasági munkát a kultúra 

eszközeivel ?

van némi javulás, azonban

Szita már van, de nincs lift
Tokaji elvhirs, a Megyei Tá­

rnics képviselőjének hozzászólása 
lilán Pénzes elvhirs, a Kenyér­
gyár főművezetője műúszóit a vi­
tában elhangzott „vádpontokra".

— A Kenyérgyárban jtwiiam 
kell a minőséget. Tudom, sok hi­
ba előfordult nálunk, sok baj van 
a sínessel, szállítással, tárolással 
Felelősségem tiiiiatábun azonban 
kijelentem, hogy az utóbbi idő­
ben jobb kenyerei sülünk, mini 
a magánszektor. Tudni kell azon 
ban. hogy száli/his közben, ahol 
megnyomni a kenyér, olt „sza 
tonnás" lesz...

M a g y a r Istvánná .Bútor- 
gyár): Még hnzzii ujjnyi stéle- 
sen ...

Pénzes József: Igen. ujjnyi 
szélesen, de ha. ezl észrevesszük, 
visszatartjuk hogy Debrecen 
dolgozóinak jóminőségű kenyerei 
szállítsunk. Nekünk ez a célunk■ 
De nagy hiba, hogy két éve va­
júdik a szilaberendezés üzembe­
helyezése. A; elmúlt év augusz­
tusában ugyan n szitaberendezés 
elkészüli, azonban nem helyez­
hettük üzembe, mert rossz a lift­
es a munkát [elvállaló vállalni 
talán csak e hó végére, vagy já­
rni hó elejére készül cl vele.

— Tisztaságban elsők vagyunk 
vidéken. Millőségben is élen já­
runk, sokkal jobb kenyerei sü­
lünk. mint például a miskolci 
kenyérgyár...

Kovács János (Vagongyár): 
Ne azt nézzük, hogy Miskolcon 
milyen kenyeret sütnek, hanem, 
hogy mi, debreceniek legyünk az 
elsők, mi törjünk az élre...

Pénzes József: Mos) már jó 
lisztből készül a kenyér, azonban 
elismerem, hogy egy időben do­
hos volt. Ezért a Horlobágy-ma- 
lom a felelős■ Onnan kaptuk a 
lisztet. Szállítóeszközökben is 
hiányt szenvedünk. A Tanács, 
igaz, ígért még januárban két ko­
csit, de a mai napig sem kaptuk 
meg. Raktárhelyiségünk sincsen. 
— Van-e kétheti liszt-táplálékotok, 

amit a rendelet előír? — Ezt kér­
dezte Veszt elvtárs (belkeres­
kedelmi minisztérium).

Pénzes József: Nincs, Ha ma

szélűit a malom, holnap már sü­
lünk belőle.

Tokaji elvtárs (Megyei Ta­
nács): Pedig pihent lisztből lehel, 
jó kenyeret készíteni. Egyébként 
inast hallom először, hogy rak­
tár hely iség hiányban szenvedtek.

Felszólalt Zenlai János ke­
nyérgyári vállalatvezető ifi: Csák 
'i- -ö napja kerültem a vállalat­
hoz, de Ígérem, hogy odahat ok: 
az emllle.lt súlyos hibák nem for­
téiméi: meg többé-

Magyar hívóimé (Bútor­
gyár): Ezt elvárjuk az elvldrsak- 
tól.

Még többen részivel!ek a vitá­
ban. Az voll l.oós Islváu, Csong­
rádi István és á többiek hozzá­
szólásának a lényege: javuljon 
,még tovább a kenyér minősége 
Debrecenben!

*

Hasznos volt e: a szembesítés, 
mert felszínre hozta a hibákat és 
illat teremteti azok kijavításá­
hoz. Ugyanakkor megteremtette 
a lehetőségét annak, hogy a Ke­
nyérgyár és az Élelmiszerkiske­
reskedelmi Vállalat, között jó vi­
szony alakuljon ki.

Hiányosság volt viszont, hogy a 
Kenyérgyár részéről több hibát 
inkább /akarni igyekeztek, mint 
elismerni, Így kifogásolták töb­
bek közölt azt is, hogy a Néplap 
néhány alkalommal leközölte a 
dolgozók leveleit, amelyben u 
rosszminőségű kenyeret tettél: 
bírálat tárgyává a közvélemény 
parancsnokai. Pénzes elvlárs sze­
rint az újságban megjelent leve­
lek rossz hatásúak voltak. (?) Ne­
künk ellenkező a 'véleményünk.
A levelezők nagyon helyesen jár­
lak el, amikor reflektorfénybe ál­
lították a Kenyérgyárai, feltárták 
a hibákat és bírálatukkal elvtársi 
segítséget nyílj lot lak.

A jövőben is ezl teszik.
*

A szembesítés már a vége felé 
járt, amikor Balogh Endre elv­
társ, a debreceni Városi Tanács 
elnöke tudatta szerkesztőségünk­
kel, hogy a Kenyérgyár által ké­
szített kenyérben (csütörtök dél­
it Ián) kátrányos fadarabot ta­
lált,-.

PARTUNK II. KONGRESSZU­
SA azt a feladatot állította elénk, 
hogy a kultúra eszközeit: a rá­
diót, sajtót, könyvet, filmet, mű­
vészetet és irodalmat állítsuk öt­
éves tervünk megvalósításáért, a 
szocializmus építéséért, ■■ békénk 
megvédésért folyó harc szolgá­
latába, használjuk fel a kultúra 
éles fegyvereit az oszlályellanség 
elleni harcban. Ahol pártszerve­
zeteink és helyi tanácsaink meg­
szívlelték ezt a feladatot és fel­
használták a kultúra eszközeit — 
jobb eredményeket értek el a 
szántás-vetés, aratás, begyűjtés 
végrehajtásában, élővé teték a 
versenyt, növelték a dolgozók 
öntudatán alapuló állampolgári 
fegyelmet. A kuli úrbrigádok fel­
használása nagy szerepet, játszott 
abban, hogy a nagylétai járás ta­
valy kimagasló eredményt ért el 
a tojásbegyüjtésbcn, hogy a püs­
pökladányi járás kezdeti lemara­
dását behozva élretört a gabona- 
begyűjtési versenyben. Olvasókö­
reink segítettek termelőcsoport­
jaink belső rendjének megszilár­
dításában Földesen és Kábán 
éppúgy, mint Tiszacscgén, ahol a 
dolgozók olvasás közben ismer­
tek rá saját csoportjuk hibáira. 
Mezőgazdasági szakköreink Püs­
pökladányban, Berettyóújfaluban, 
Nádudvaron komoly segítségei 
adtak a magasabb terméseredmé­
nyek eléréséhez a szovjet agro­
technikai módszerek bemutatásá­
val. A hiba ott van, hogy a kul 
túra nagy tömegmozgósító, ne 
velő eszközeit még nem minde­
nütt használják fel, pem minde­
nütt értették meg eívtársaink: 
hogy ,,a kultiírforradalom fel­
adatai nem öncélú feladatok, ha 
nem alá vannak rendelve gazda­
sági és politikai föfcladataink- 
nak..." — ahogy azt Révai elv­
társ megállapította Pártunk II 
Kongresszusán- Vagyis: a kultúr- 
munka annyit ér, amennyiben se­
gíti és alátámasztja a szocializ 
mus építését!

ÖTÉVES TERVÜNK döntő évé 
nek végrehajtását különösen fe­
szült nemzetközi helyzetben kell 
megvalósítanunk. Megnövekedett 
termelési feladatainkat a kultúra 
minden rendelkezésünkre álló 
eszközének felhasználásával kell 
végrehajtanunk!

A SZABAD FÖLD VASÁRNA­
POKAT ezért a termelési ver 
seny tudatosításának és elmélyí­
tésének középpontjába kell állí­
tani! Pártszervezeteink fontos 
feladata, hogy minden községben 
— vasárnapi napokon — irányít­
sák a SZEV-ok alapos előkészí 
léséi, biztosítsák népnevelők, tö­
megszervezetek, a helyi tanácsok 
segítségével a dolgozók minél na­
gyobb tömegeinek megjelenését.
A termelésben élenjáró dolgozó­
kat hívják meg névreszóló meg­
hívóval. Küldjenek hozzájuk út­
törő hivogató-brigádokat. A tö- 
megmozgósitás főformája az 
egyéni agitáció legyen a dobolás, 
hangosbeszélő, falitábla és egyéb 
eszközök mellett. Minden dolgo­
zónak tudnia kell, hogy a köz­
ségek és egyének, dűlök és bri 
gádok, uicák és termelőcsopor 
tok közt folyó verseny eredmé­
nyeinek kihirdetése, a verseny 
értékelése a Szabad Föld Vasár 
napokon történik, amikor az 
élenjárók megdicsérése és példa­
ként állítása mellett kijut a rig­
musokból és csasztuskákból a le­
maradóknak és fegyelmezetlenek­
nek is. Ugyanitt termelési pro­
blémáikat is megvitathatják a 
dolgozók, értékes előadásokat 
kapnak (előre népszerűsíteni kell 
az előadások tárgyát!) és fel­
frissülést találnak kultúrcsoport- 
jaink szórakoztató, nevelő mű­
sorában.

Fokozzuk a versenyszellem el­
mélyítését a közbeeső két hét 
alatt azzal is, hogy a versenyben 
élenjárók házára helyezzünk cl 
olyan táblát, mely messzire hir­
deti, hogy az illető dolgozó élen­

jár a többlermelésér.í, a béke 
megvédéséért folyó harcban. A 
versenytáblára tegyük ki az élen­
járó dolgozók fényképét megfe­
lelő kísérő szöveggel, állítsuk a 
falu mintaképéül. Az élenjáró­
kat kérjük fel, hogy a Szabad 
Föld Vasárnapokon mondják el 
a nyilvánosság előtt: hogyan ér­
ték el kiemelkedő eredményeiket, 
milyen munkamódszert alkal­
maztak.

AHOL MOZI VAN, biztosítani 
kell egy fenntartott páholyt, 
vagy ülőrészt, • ahova mindig á 
termelési versenyben kitűnt dol­
gozók ülhetnek és a mozi ajánlja 
fel műsorát ezeknek a dolgozók­
nak. Alkalmazzuk a Püspökla­
dányban kipróbált jó módszert: 
az élenjárók lakására vigyük el 
a mozigépet, vagy a diafilmve- 
íitő készüléket és adjunk műsort 
a saját házukban, hívjuk meg 
oda a szomszédokat-

A KULT U R AG IT AC I ó S BRI­
GÁDOK megalakítása minden 
községben elmulaszthalatlan fel­
adat- Ezek a 3—5 főből álló bri­
gádok rigmusokkal, csaszluskák- 
kal, jelenetekkel, versekkel és 
köszöntőkkel tüntessék ki saját 
házuknál a versenyben élenjáró­
kat és állítsák pellengére — 
ugyancsak saját házuknál, az 
utca nyilvánossága előtt — a le­
maradókat és lustákat. Kuli úr­
brigádjaink kíméletlenül leplez­
zék le a kulákokat, az ellenség 
mindenféle megnyilvánulását, ne­
veljék a dolgozókat hazafiasság­
ra, harcosságra, az ellenség gyű­
löletére. Fontos, hogy a dicsérő 
és leleplező rigmusok, jelenetek 
ne általánosak, hanem helyre vo­
natkozóak legyenek. A kultúrbri- 
gádok estéről estére fáradhatat­
lanul legyenek serkentői a ter­
melésnek, ne hagyják egy pilla­
natra sem ellanvhulni a versenyt.

ÁLLÍTSUK A KÖNYVOLVA­
SÁST is a termelés szolgálatába. 
Rendezzünk könyvkiállitásokat 
vasárnap délelőttönként, főként 
mezőgazdasági szakkönyvekből. 
Ilyen szakkönyvek ismertetésére 
szervezzünk ankétokat, kérjük 
fel az állami gazdaságok, gépál­
lomások agronómusait és veze­
tőit. pedagógusokat, tszcs veze­
tőket az előadások megtartására 
és hívjunk meg minél több dol­
gozó parasztot, ismertessük meg 
velük az új munkamódszereket-

A KULTURÁLIS ESZKÖZÖK 
alkalmazása terén fordítsunk 
mindig különös figyelmet terme­
lőszövetkezeti mozgalmunk crő- 
síiésére, csoportjaink szervezeti 
megszilárdítására belső rendjének 
kialakítására- Soha, egy percre 
sem szabad megfeledkeznünk ar­
ról, hogy nemcsak mi dolgozunk 
hanem az osztálycllenség is. Ha 
mi nem használjuk fel a kultúra 
hatalmas fegyvereit, felhasználja 
azt az ellenség. Harcossá, ülő- 
épessé, mozgósítóvá kell ten­

nünk a luiltúrmunkúL. Legyen h: 
is példaképünk a nagy Szovjel- 
unió. ahol a kolhozok klubjai, 
könyvtárai, leült úrcsoportjai, 
filmszínházai hatalmas lendítő- 
kerekei azoknak az eredmények­
nek, amelyekhez foghatót még 
nem értek el sehol a világon.

Ahhoz, hogy megyénk ne csak 
a tavaszbüza vetésben járjon az 
élen, hanem a tavaszi munka 
minden ágában, hogy a múlt év­
hez hasonlóan újra elnyerjük a 
növényápolási verseny országos 
versenyzászlaját, hogy a tojás-, 
baromfi-, élőállatbegyüjtésben és 
adóbevételi terveink teljesítésé­
ben is minél többet adhassunk a 
hazának, szükséges, hogy párt- 
szervezeteink és helyi tanácsaink 
megszívleljék Pártunk útmutatá­
sát, használják fel a kultúra esz­
közeit, hogy többtermeléssel, 
versennyel, kötelezettségeink fül- 
teljesítésével szilárdítsuk még 
jobban a békefront ránkbizott 
szakaszát,

Taar Ferencf 
Megyei Taftács JNépm. oszt. rét.
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Aubrey Pankey dalestjéről
Aubrey Pankey pénlek esti müso 

iának első részében egy ária és 
két Beethoven dal szerepelt, majd 
Schubert és Brahms dalokra került 
sor. Mind három a szerzők ke. 
vésbbé ismert dalai közül való, ez 
feltétlenül az újdonság erejével ha­
tott, ugyanakkor azonban kétségte­
len, hogy ezek a dalok talán Schu­
bert .,A vándor1' és ^Szerelmi üze­
net“ című dalainak kivételével nem 
tartoznak a szerzők legszebb és leg­
népszerűbb alkotásai közé. így a kö­
zönség inkább Aubrey Pankey ri­
val ó hangjában cs remek techniká­
idban gyönyörködött, mint maguk­
ban a dallamokban. Ezen a téren 
azonban megfelelő kárpótlást nyúj­
tott, hogy Aubrey Pankey olyan át­
éléssel énekelt, amelyet nem minden 
'■nekesnél tapasztalhatunk. Lágy, dal. 
iarnossággal telített és igen hajlé­
kony hangja kiválóan alkalmas a 
dal műfajához és annak legfinomabb 
árnyalatait is ki tudja fejezni. Ugyan 
ezt tapasztalhattuk Csajkovszkij: 
Anyegin áriájának nz előadásánál is.

Mindent összevetve, komoly mü- 
\ észi élményben volt része Debrecen

• j város közönségének Aubrey Pankey 
révén. Kár, hogy a magyar közönség 
szívéhez való közel férkőzést, ami 
egyébként biztosítva volt, a művész 
olyan kétes értékű műdallal igyeke­
zett megoldani, mint a ,,Liliomszál“ 
ami nagyon elütött a komoly össze­
állítású műsortól.

Aubrey Pankeynek ezt a hangver. 
senyét összekötötték Bakonyi Klári­
nak, a íialal és tehetséges hegedű- 
művésznőnek néhány számával, akit 
már szintén jól ismer a debreceni 
közönség. Kreisler Prelúdiuma és

Városi Pártbizottság közleménye:
Szerdán délután 5 órakor a rádió- 

szeminárium vezetők részére érte­
kezletet tartunk a VB oktatási osz­
tályán.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet; több helyen záporeső, ziva­
tar. helyenként élénleebb északnyu­
gati északi szél. A hőmérséklet ke­
leten csökken, nyugaton alig válto­
zik.

MEGYEI TANÁCSTAGOK FOGA­
DÓÓRÁJA: 28-án debreceni járási 

,, „ . Hajdú dörög: Győri Gáspár 20-én:
allegroja man Bloch Románcát és I Hajdúnánás: Péter János.
Bartók román népi táncait hallottuk 
tőle. A fiatal művésznő legtöbb he 
lyen már a kiforrott művész bizton 
ságával és beleélésével tolmácsolta 
mind a három művet, de a legkomo. 
lyabb hatást a román táncok utolsó 
részével érte el, amely a legnehe­
zebb feladat elé állította s amelyet 
meg is kelleti ismételnie. Nem kétsé­
ges, hogy ha a közeljövőben újra le­
jön hozzánk önálló hangversenyre, 
debreceni közönség ismét szeretettel 
és lelkesedéssel fogadja majd erőtől 
duzzadó művészi játékát,

Büntetés a munkakönyv meghamisításáért
Ötéves népgazdasági tervünk 

megvalósításúnak fontos feltétele 
a munkafegyelem megszilárdítása, 
A munkafegyelem megszilárdításá­
nak egyik tartozéka, hogy minden 
dolgozónak munkakönyvvel kél] 
rendelkeznie. Munkakönyv nélkül 
1952 május 1-iől egy vállalat sem 
alkalmazhat dolgozókai,

A munkakönyv okmány. Minden 
dolgozónak csak egy munkakönyvé 
lehet. Azt a dolgozót, aki két műn- 
kakönyvvel dolgozik, vagy munka- 
könyv igénylése alkalmával leta- 
gadja, hogy már máshol kért mun­

kakönyvét, vagy könyvében javí­
tási, kaparást, eszközöl, a törvény 
szigorúan bünteti.

Ilyen javítást eszközölt munka­
könyvében nemrég Czakó Magda 
Debrecen Bellegelő 517, szám alatti 
lakos. Czakó Magda előző munka­
helyéről önkényesen kilépett. Hogy 
ezt fedezze, könyvéből két lapot 
kiszakított, majd sajátkezűiig be­
írta, hogy a vállalattól hozzájáru­
lással lávozott. A munkakönyvben 
elkövetett hamisításért, a debrece­
ni járásbíróság a megtévedt mun­
káslányt 3 hónapi börtönbüntetés 
re ítélte ,

a begyűjtés szatócsáért máslélévi börtönre ítélték 
Simon Ferenc tiszacsegei túlikét

A debreceni járásbíróság mos! 
vonta felelősségre Simon Ferenc 
cséplőgéptulajdonost, aki a múlt 
év november 20-án a begyűjtést 
úgy szabotálta, hogy a kórók alá 
rejtette el a tengerit. Amikor le­
leplezték a kulálcot, az demokrá- 
daeblenes kijelentéseket tett. ezért 
ív eljárás indult ellene.

A bíróság a most megtartott 
tárgyaláson másfél évi börtönre 
ítélte a szabotáló kulákot, elko­

bozták cséplőgépét, kötelezték 
2000 forint megfizetésére.

A kulák megkapta megérdemelt 
büntetését. De szükségesnek tart­
juk megjegyezni, hogy hasonló 
esetekben a bíróság gyorsabban 
hozzon ítéletet. Az állammal szem­
beni kötelességet szabotálókkal, 
népünk ellenségeivel szemben 
gyorsabb eljárásnak van helye, 
hogy a példás ítélet hatása idejé­
ben érvényesüljön.

UTTÖR.Ü ELŐADÁS a Déri Mű- 
zeum előadótermében ma délelőtt 10 
órai kezdettel ,,Az ipar kenyere a 
szén“ címmel. Előadja: Eördögh 
Béla egyetemi tanársegéd. Az előadás 
után ,+fjú gárda“ című nagysikerű 
szovjet filmet vetítik le.

ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁS 
Béke moziban április 27-én délelőtt 
11. órakor. ,.Az irodalom nevelő sze­
repe a társadalomban“ címmel. Elő 
adó: Debreczeni Tibor szakérettségi 
tanfolyamvezető. Előadás után ,.Nag; 
koncert“ című szovjet film kerül be­
mutatásra.

DEBRECENI Fürdők Vezetősége 
közli, hogy a Szabadság-úti fürdőt, 
ha az idő nem romlik el, április 27- 
én, vasárnap megnyitja. Kerékpár­
megőrzés is biztosítva. (x)

FELHÍVJA a Városi Tanács vb. 
pénzügyi osztálya azon ebtulajdono­
sokat. kik eböket adózás alá nem 
jelentették be és a f. évi adójukat 
még nem rendezték, hogy bejelentési 
kötelezettségüknek 15 nap alatt a 
régi adóhivatal 103. sz. szobájában 
tegyenek eleget, mert az ellenőrzés 
megkezdődik és az adózás alá be nem 
jelentett ebek után az ebadót két­
szeres összegben kell megfizetni, (x)

Színházi műsor
Ma utoljára: Shakespeare: Othello. 

Bérletszünet. Kezdete 6 órakor, Kedd. 
tői János vitéz. Kedden fél 8-kor: 
Ady-bérlet, szerdán fél 8-kor: Petőfi- 
bérlet csütörtökön fél 8-kor: bérlet- 
szünet.

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy 
az előadások hivatalos kezdési idő­
pontja előtt fél órával a bérleti befi­
zetéseket lezárjuk. •

Pereces, Hatvan, Salgótarján...
Debrecenben játszik ma a D.Lokomotív az Ózdot verő Perecessel

A debreceni NB II-ös csapatok 
mai ellenfelei: Pereces! Bányász. 
Hatvani Lokomotív, Salgótarjáni 
Vasas.

Debrecenben D. Lokomotív—Pere- 
cesi Bányász mérkőzés lesz. A pere­
ces! együttes kitűnő formában van 
legutóbb Ózdon győzte le a bajnok­
ság élcsoportjában lévő vasgyári 
együttest. A D. Lokomotív előrelát­
hatólag ebben az összeállításban veszi 
fel a küzdelmet: Nagy Mihály — 
Molnár, Rátkai, Tisza (Hídvégi) — 
Szabó II., Leányvári — Kaczor, Lend,- 
vad, Sasgáti, Imri Körösi. A mérkő­
zést fél Ötkor kezdik a Diószegi-úti 
pályán, jegyek 12 óráig a totóirodá- 
ban elővételben válthatók.

Hatvanban a D. Honvéd küzd. A 
hazai pályán nem lebecsülendő ellen.

Simo-
■hdrei,

fél a mull- vasárnap Debreceni-,..,, ,. 
gyengén szereplő Hatvani í olto++ 
R svédnek győzni ken*“'' 
Budapest, Lokomotív legvözi „ -j. 
kolci Honvedet, akkor ma este + 
Honved lesz a bainoki toh«,i ” L 
A Honvéd összeállítása: jvö? elén 
Gotller, Skahtzer, CstlUönh 
nyi, Nótás — Komlóssy 
Fekete Bors, Nyirkos.

Salgótarjánban a D dó»«»
Ha az együttes olyan jói iá'lsíf 
mint az elmúlt fordulóba,, t
meg mindkét pontot is emozhatHk’ 
A Dózsa ebben az összeállításban üst 
sz,k: Verseczi - Molnár, PokróvenJ: 
kV, Moravcsik — Kalos, Szép J
ros. Molek, Kövest, Brad a r-m 
falvi. '

Rádióműsor
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÖ. 7: Hanglemezek 
Utána: Naptár, 7-55: Színházak és 
mozik műsora 8: Hírek, 8.30: Hang­
lemezek, 9: Egy falu — egy nóta, 
9-30: Könnyű út a komoly zenéhez. 
10.30: Béke és szabadság, 11: Donyeei 
bányászok, 11.25: A szovjet zene re­
mekműveiből. közben 12: Hírek, 13: 
Hanglemezek, 1330: Hangos Újság, 
1-í: Időjárás és vízállásjelentés, 14.15: 
Vidám tánzdalok 14.45: Te büszke 
kozák, 15.30: A Rádió népi zenekara 
játszik,, 16: A Szovjetunió szocialista 
mezőgazdasága. 16.30: A Magyar Rá­
dió énekkara énekel, 17: Egy hét a 
külpolitikában. 17.20: Hanglemezek. 
17.40: Kincses Kalendárium, — 19: 
Hírek, Sport, — 1910: Szovjet
lánczene, 20: Közvetítés Prágából. 21: 
Hanglemezek. 21.20: Hangképek a va­
sárnap sportjáról, 21.40: Hangleme­
zek, 22: Hírek, 22.10: A Rádió tánc­
zenekara játszik. 23.05: A Fővárosi 
Zenekar játszik. 24: Hírek.

PETŐFI-RADIO. 8: Magyar népda­
lok. 830: Falurádió, 0: Református 
vallásos félóra 0.30: Evangélikus Is­
tentisztelet közvetítése, 10.15: Tánc­
zene, 11: Miska bácsi lemezesládája, 
11.30: Idegennyelvü vfzjelzőszolgálat. 
11.35: Bányászműsor, 12.05: Mozgalmi 
dalok, 12.50: Eleiünkről, 13: Hangle­
mezek. 14: Budapest hangversenyter­
meiből, 15: Kérdezz — felelek 15.20: 
Hanglemezek, 15.45: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismerteté­
se, 16: A Rádió Gyermekszínházának 
műsora, 18.40: Mosolygós, 17.20: Má­
sodik félidő., 18 15: szív küldi sziv- 

verbijnkos cigány, 
19.55: Ej, haj, gyöngyvirág, 2130: Kó- 
ezé Gyula és zenekara játszik 22.10: 
Röszler Endre énekel, 22.35: Hangle­
mezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÄDIÖ. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor, közben 5.30: Hírek, Lap­
szemle, 5.55: Vasárnapi spovteredmé- 
nyek, 6: Falurádió, 6 45: Hírek, 7: 
Színházak és mozik műsora, kb. 7.40: 
Naptár 7.45: Külföldi lapszemle, 7.55: 
Műsorismertetés, 8 30: Műsorzárás, — 
11.30: Ady Endre élete és művei, 12: 
Hírek, 12.30: Repülj madár, 13.15: A 
Magyar Rádió szórakoztató .zenekara 
játszik, 14: Időjárás, és vízállásjelen­
tés, 14.15: Hanglemezek. 14.20: Hang­
lemezek. 15, Uttörő-ltiradó 15.15: Hí­
rek szerbül, 15.30: Liszt-müvek, 15.50: 
Hanglemezek. 16.20: Most légy okos, 
Domokost 16-45: Műsor az úttörők ze­
nei szakköreinek, n: Híreit. 17.15: 
Ifjúság hangja. 17.35: Dalolj velünk- 
17.55: Jó munkáért szép muzsikát. — 
33.40: Hírek németül. 10: Tánczene 
19.30: Hírek szerbül, 20 Hangos Újság 
20.40: A begyűjtési verseny hírei, — 
20-45: Szabad életünk törvénye, 21.20: 
Hanglemezek. 21.35: Tavasz a terme­
lőszövetkezetben, 22: Hírek, Sport. 
22.25: Az elmúlt liét hangversenyei­
ből, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDÍÓ. Hanglemezek 6.45: 
Jó reggelt gyerekek. 7: Csárdások, 
7.35: Beszélő atlasz, 7-50: Hangleme­
zek. 8.15: Heti Zenés Kalendárium, 
9: Hanglemez. 9.20: Népek tavaszi da­
lai. 9.40: Orosz nyelvlecke. 10: Hitek. 
10.10: Hanglemezek, 11: Óvodások mű 
sora, 11.20: Hanglemezek 1130: Mű­
sorzárás, 15: Hanglemezek. 15.50: 
Márciusi szél,- 16.20: Hanglemezek. 
17.10: A Bolsevik Párt útja, 17 30: Hí­
rek. 17.40: A Rádió Népművelési Hír­
adója, 18: Hanglemez, 18-10: Kétféle 
élet két folyó- mentén. 18 40: Hangle­
mezek, 19: Régi magyar május else- 
lék. 19.15: Sportnegyedóra, 19.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 19.45: Hangle­
mezek, 20: A SzOT zenekar játszik. 
21.30: A Magyar Rádió ajándéiemüso- 
ra, 22. Szív küldi szívnek szívesen.

Mozik műsora
BÉKE: Ma 9 órakor 1 forintos 

helyárakkal: Varázsmagocska 11 óra­
kor ismeretterjesztő előadás, utána, 
részletek a Nagy koncert című film­
ből és Sztálini sólymok ünnepe. Ma 
délután 3 órakor, hétfőn fél 5 órakor 
1 és 2 forintos helyárakkal: Sztálini 
sólymok ünnepe. Színes repülőfilm- 
Ma 5. 7, 9 órakor, héttőn fél 7. fél 9 
órakor: Nagy koncert. Színes zenés 
szovjet film.

VÍG: Ma délelőtt il órakor 1 forin­
tos helyárakkal: Négy szív. Zenés 
vígjáték. Délután 3 5, 7, 9 és hétfőn 
fél 5, fél 7, fél 9 órakor utoljára: 
Alattvaló. Heinrich Mann regénye 
nyomán készült német film.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1 
forintos holyárakkal: Varázsmagocs­
ka. Délután 2, 4, 6, 8 órakor utoljára: 
Ruszlán és Ludmilla. Magyarul be­
szélő mesefilm. Kíséfőmüsorban: Ju­
bileum. Magyarul beszélő vígjáték. 
Hétfőn fél 4. fél 6. fél 8 órakor: 
Alattvaló. Német film.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás. Diószegi-út 3 ó: D. Pe 

lőfi—Hajdúszoboszlói Petőfi megyei 
bajnoki, fél 5: D. Lokomotív—Peve- 
cesi Bányász NB II. bajnoki. — Ki­
nizsi pálya, 9 ó: D. Kinizsi—Berettyó, 
újfalui Vörös Meteor megyei bajnoki 
— Építők pálya, 9 ó: D. Építők—
Hajdúnánási Kinizsi megyei bajnoki.

Kézilabda, délelőtt 10 órától Postás.- 
Meteor és Petőfi pályán, délután 4 
órától Meteor. Petőfi és Építők pá­
lyán bajnoki mérkőzések.

Asztalitenisz. Délelőtt 9 órától 
ref. gimn. tornatermében a városi 
asztaliteniszbajnokság második napja.

MÁJUS LÉN A SZEGEDI HONVÉD 
ELLEN JÁTSZIK DEBRECEN

LABDarugövAdogatott ja 
Debrecen sportolóinak hatalmas se­

regszemléje lesz az a -felejthet eile ív­
nek ígérkező sportműsor t amelyet 
május elsején rendeznek, a nagyerdei 
stadionban. Többezer sportoló felvo­
nulása, úttörök zenés szabadgyakor­
lata, gúla.gyakorlatok atlétikai szá­
mok, motor és kerékpárverseny 
nagy érdeklődésre tarthat számot, de 
a legnagyobb érdeklődés az 5 órakor 
kezdődő labdarúgómérkőzés iránt ta­
pasztalható. Debrecen labdarúgóvá­
logatottja az NB I-ben középcsapat-

A VIDÁM TARKA EST
tegnapi, első előadásán nagy sikerrel 
szerepeltek városunkba érkezett ma­
gyar művészeink. Különösen meg­
nyerte a közönség tetszését Kálmán 
Etelka és Fülöp Viktor ..Kék Duna- 
keringő“ balett-tánca, jó művészi 
alakítást nyújtott Bordy Bella, Fekete 
Pál, Raffay Erzsi és Müller Endre is. 
Csinády Dóra nem léphetett fel. mert 
időközben a Szovjetunió fővárosába, 
Moszkvába kapott meghívást.

Nem kél séges, hogy a tegnap esti 
siker a ma délután 5. és este 8-kor 
tartandó előadások látogatottságát 
fokozzák. Jegyek reggel 8-tól este 
6-ig az Arany Bikában válthatók.

Színes dioptria«

napvédő szemüveget
árusítanak az Oíotért bot 
lók. Budapesten és az ország 
minden részén. — 17, sz, bőit 
Debrecen, Vöröshadsereg út­
ja 24. — 65. sz. bolt Máté­
szalka, Sztálin-tér 20,

nak számító Szegedi Honvéd eamu 
tese eilen játszik. Debrecen ,.J+ 
tot,,at Hétfőn este a bárom NB ^ 
debreceni csapat edzőinek bizoltsía,, 
■jelöli ki. a csütörtöki cd~i>-e»~J Mo,ná,- Rátkai, Götller hátfivZj. 
kitűnően játszott s valószínűleg 
a soron nem is változtatnak +,, 
madósor több összetételben iáP-nf 
de legjobban a Komlóssy, Lénával 
Imn Brad a, Boros összeállítású tu 
maüosor mozgott, a május cl jm, 
sportműsor megtekintése díjtalan

több mint tíz csapat neve.
ZETT MAR A NÉPLAP ÁLTAL 

KIIRT VÁLTÖFUTÁSRA
,4 A. Neplap 15x10° méteres váltófu- 
asia amelyet előszűr május Lén 

íendeznek meg — vándorserleget ala 
« A VTSB-hez már több, mint 
10 debreceni csapat nevezése érke­
zett. A D. Lokomotív leél csapattal 
indul. A valtófutásra hétlön délig 
lehet nevezni a VTSB.nél A seieitr- 
zoket szerdán délután 5 órakor rét." 
dezik a Stadionban. A döntőbe, 
amelyet a Debrecen válogatott—-Sze- 
®fdl-,Honv6d labdarügómérkőzés fél. 
teül “ bonyolItanak le, hat csapat

RÖVID SPORTHÍREK
Bp. Honvéd—Bp. Vasas 4:1 (2.-1). 

NB I. mérkőzés. Szombaton délután 
,1 a I szólták ie Gól lövő: Kocsis 2. Pus­
kás 2., ill. Lőrincz. — D. Haladás—D. 
Lokomotiv 76.-29 (44:15). Kosárlabda
Népköztársasági Kupa megyei férfi 
döntője. — Magyar—olasz vívómérkö- 
zest rendeznek május elején Buda. 
pesten. — D. Előre—D. Haladás 5:1 
(2:}): Megyei labdarúgóbajnoki mér- 
kdzés. — D. Lokomotív—D. Honvéd 
11:7 (4:5). Megyei férfi kézilabda
rangadó.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Blharmegyel Pártbizottsága.riak lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó: 

barczi gyula 
Szerkesztőség.

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. & 
Telefon: 42-54. és 48-40. 

Levelezési rovat telefonja: S-Hfl, 
KladóhivatpJ* Vöröshadsereg útja 16. 

..Szabadság“ lapnyomda

SINGER varrógép eladó. 
Marx Károly u. 23. .máso­
dik ajtó.

ELADÓ keményfa vilá­
gos háló és méhcsaládok, 
Szoboszlai út 6.

ELADÓ tetőlemez. Acél­
ul ca 41.

SPORT gyermekkocsi, 
kifogástalan állapotban 
nikkel alvázzal eladó, 
Komlóssy út 17/a. emelet.

SZOBA, konyhás, spei- 
zos lakás átadó, Érdek­
lődni: Kardos u, 8.

KÉTRENDBELI szoba,» 
konyha előszobás lakáso­
mat elcserélném kettőszo­
bás összkomfortossal, — 
Bajcsy-Zsilinszky u. 7.

SZÉP dupla ballongumis 
mély gyermekkocsi mat­
raccal eladó, Csokonai u. 
41. sz.

FAJTISZTA nőstény pu­
li eladó, Viola u. 23. Liba- 
berfe.

SZTKVIZÜZEMBE mun­
kakönyvvel rendelkező ki­
hordó felvétetik, Csapó u- 
75. sz..

FÉNYEZETT diófa háló- 
festett háló eladó. Arany 
János u. 1.

KÉTSZÁZAS Ardie mo­
torkerékpár eladó, Bátori-
u. 10.

JÉGSZEKRÉNY asztal, 
hordó félfenekü, gerenda, 
deszka, vízkagyló, vízakna 
vízvezetékcsövek, satu ab­
lak, locsoló eladó Szepes. 
ségi 49.

SAJÁTTERMÉSÜ bor 25 
literes tételekben eladó. 
Kölcsey u. 16.

ASZTALT Ü Z HELY fele­
lősséggel eledé jcút u Hfl,

BENTLAKÓ mindenest 
felveszek, Pécsi u. 8. Si- 
monyi útból.

EGY galéria faanyaga 
eladó. Érdeklődni Hatvan 
u. 2- baloldali lépcső II. 
em. 5.

ABLAK, kisebb szaru­
fák. fali vízvezeték csem­
pe eladó, Jókai u. 14.

KIS és Nagyboconádi 
kaptárait, pergető, műlép-. 
prés. kannák keretek, 3 + 1 
lámpás rádió eladó,.Árpád 
tér 12.

KOMBINÁLT mahagóni 
berendezés, Tanczer mes­
terhegedű eladó. Komlóssy 
út 24.

ELADÓ nagyon szép di- 
ványkanapé, ágybetét, vil­
lanycsillár, nikkelkarnisj 
nagy láda. vízmentes pri­
ma ponyva tízszer négy­
méteres. Nyomtató u. 5. 
balcsengő.

Prima állapotban 150 kgr 
mérleg eladó, Halvan u. 57 
Desser.

TELJESEN új fekete fér. 
fi gyapjuöltöny eladó, 
Rákóczi u. 26.

5 méhcsalád eladó. Sza­
badság útja 45. sz.

MALVIN utca 23. sz. ház 
beköltözéssel eladó,

BOR termelőnél 25 liter­
től kapható. Homok u. 6.

DRÓTKERÍTÉS eladó- — 
Kórház u. 21.

STANDARD rádió, szalon 
garnitúra, női varrógép 
férfi karóra, eladó, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 36.

MATRAC sodronnyal, 
hencser, rekamié kapható 
Péterfia- u. 23.,. Major. ’

A DEBRECENI Állami 
Gazdaság keres megvétel­
re 1 drb használt molor- 
kevékpárt ‘ és locsoláshoz 
használható gumitömlőt. — 
Ajánlatokat a 12-63-ös te­
lefonszámon is adhatnak.

ÁH
KERÉKGYÁRTÓ szak­

munkást, azonnal felvesz 
az É. M. 61/5, sz. Szakipari 
Építő Vállalat, Kishegyes! 
út 3. sz. " ÁH

FAJTISZTA faskaskutya 
eladó. Hajlított Bútorgyár 
Salétrom u. 5. sz. ÁH 

VASHORDÖKAT 200 li­
tertől azonnali megvételre 
keres a 2'4/3. Építőipari 
Vállalat Varga u. 1. ÁH 

KÖZPONTI fűtéshez vizs 
gázott fűtőt felveszünk. 
Makarenko Diákotthon — 
Szent Anna u 26. ÁH

EGY drb 2 lóerős villany 
motort villás ventillátorral 
kb 30 cm átmérettí lamel­
lákkal megvételre keres a 
24/3. Építőipari Vállalat 
Varga u. 1. AH

A HORTOBÁGYI Építő 
vállalat Hortobágy Köz­
pontban lévő munkahely. 
lyel szíjgyártó és kovács­
segéd munkavállalót keres. 
Javadalmazása a kollektív 
szerződés szerint. Üzemi 
étkezés és szállás biztosít­
va van. Jelentkezések Hor 
tobágyj ''Építő Vállalat* 
Balmazújváros, Árpád u- 
72. szám. ÁH

ELADÓ összecsukható 
asztalágy. vaságy, stelázsú 
síilőtelcnö, Bajcsy-Zs. \\. 
11., vasárnap megtekinti 
hetö,

ÁTMENETI kabát 5 éves 
lányka részére eladó, Mes­
ter u. i.

MENYASSZONYI truhám 
és fátylam kölcsönadom. 
Kossuth u. 41-, kereszt­
épület.

2 szobás lakásom elcse­
rélem l szobásra belváros­
ban Széchenyi u. 23. Ba­
konyi.

ÉPÜLET faanyagok 5-6 
méteresek vasárnap 10—12- 
ig hétfőn 2—8-ig, Csokonai 
u. 30. sz.

ELCSERÉLEM 1 nagy­
szobás, konyhás, speizos 
disznótartásos lakásom ha­
sonlóval Szív u. 16. utolsó 
ajtó.

RÁDIÓ 3+2 zeneszekrény 
és 2 + 1 világvevő eladó- 
Apafi 18/B.

NŐI Singer varrógép 
süllyesztés eladó. Simonffy 
u. 59.

KÖZÉPTERMETŰ férfi 
ruha, 42-es férfi. 39-es női 
cipő eladó, Vígkedvű 34.

TÖRPEPAPAGÁLY, be^ 
szédre tanítható, fiatal 
minden színben eladó, Pa­
csirta 15.

EGY világveveő rádió 
eladó. Beloiannisz (volt 
Werbőczy) u. 14. házfel­
ügyelő.

NŐI fizikai munkaerőt 
alkalmazunk a Gőztégla­
gyár és az Alföldi Tégla­
gyárba. AH

JÓFELLÉPÉSÜ férfit 
és nőt alkalmaz, nagy vál­
lalat, Nyugdíjasok részére 
komoly megélhetés. Jelen* 
kezés 10—12 óra között Vö^ 
röshadsereg útja 57. i, eqty

..

IX. ÉVFOLYAM. 99.

H,
76.51)91

Munkások, munkásil 
versenyeznek üzemei#
I toigozuk Pár ja Közi 
> á tvj újabb munkagí 
sék a ö. szabad májul 
nagy ünnep előtt eg| 
k 'zik arról, hogy bri:
' ' «-•ttel eleget lei; 

újabb munkagyőzelmi 
terv sikeréért, a rzoJ 
felépítéséért folyó haj

KÖZEI. 2000 
TULTELJESITETj 

AZ ALFÖLDI

Üzemi tudósítónktól 
dolgozói az április 
zárása után megfogad 
vetik eredményüket 
Adott szavukat be isi 
ugyanis május 1-re 
teljesítette, de lói is 
jesités eddigi értéke 
.'Órán az utóbbi napol 
ziii különösen Nyíri 
Mine Dapsi Mik'.ósncJ 
jé .edmélivt.

Nyíri Jenőné példái] 
lankát április 20-ig 
si'el.e, Gavallér Antj 
óbbet lennel, mint 

iában ezerepeit, A i 
lozó brigád áU az él]

. szék közötti vetélked 
kén; fej-fej mellett 
összehordó osztály \

A SZAKIPARI 
JAVÍTSON 1

A Szakipari Vállal: 
lelték meg felajánló« 
lére a dolgozók. Enn 
a pártszervezet sem 
vége- alapos munkát! 
nincsenek népnevelők! 
le világosí'.ás, a versé 
vánosságáva! is baj v<| 
üzemi pártszervezet 
adatául tűzte a hiba 
azonban, hogy eredni 
szükséges, hogy alap* 
lássák e! feladatukatJ 
ben harcoljanak a si' 
Felajánlások után,
10 980 forint, most 
kezdeményezés továbtl 
verseny a Szakipari X|

BÜSZK

FEKETE GÁ 
<7 nádudvari ..Vörösl 
brigádvezetöje.. brigá| 
április 24-re minden


